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Műszaki értelmiségünk 
es a Sztahánov 

mozgalom
Allott-e valaha szebb és neme­

sebb feladat mérnökeink és tech­
nikusaink előtt, mint amilyen szép 
és nemes feladat volt segítséget 
nyújtani a munkásosztálynak, a 
népnek az ország újjáépítésében 
* lehet-e nagyobb boldogság, mint 
dolgozni a szocialista haza felépí­
tésén ? 1

„Minden gyár csakis most vált 
azzá a tevékenységi területté, 
amelyen a munka embere meg­
mutathatja azt, mi lakozik benne, 
amikor kissé kiegyenesítheti há­
tát, felemelheti a fejét, embernek 
érezheti magát” — írja Lenin 
elvtárs s ez azt jelenti, hogy a 
Szovjetunió felszabadító harca 
nemcsak a munkások és parasz­
tok számára jelentette az alkotó 
kezdeményezes, vállalkozó szel­
lem szabadságát, hanem mérnö­
keink és technikusaink is kiegye­
nesíthették gerincüket. Többé nem 
a tőkések tudós bérszolgái, ha­
nem a tudomány szabad emberei, 
akik munkájukat a nép szolgála­
tába állítják. A tudomány sem 
olyan tudomány, amelynek gyü­
mölcsét a tőkések páncélszekrény­
be zárják, hanem szabad tudo­
mány, amely bátran széttöri a 
régi hagyományokat, na a hala­
dás akadályaivá válnak. Lelkesítő 
és gyönyörű dolog a nép szabad 
országában alkotni!

Maga a dolgozó nép örömmel, 
megbecsüléssel fogadja a tudo­
mány azon embereit, akik nem 
muszájból, hanem önkéntesen, 
örömmel szolgálják a népet, se­
gítik harcait, felemelkedését. A 
tudományos pótdíjaK, a Kossuth- 
díjasok sora bizonyítják ezt. Rá­
kosi elvtárs mondotta a nagy- 
budapesti Pártválasztmány ülé­
sén: „Nem kíméltünk fáradságot 
arra, hogy meggyőzzük az értel­
miséget, hogy a szocializmus épí­
tése nem jelent? az értelmiség 
háttérbe szorítását " És vájjon az 
ötéves terv nagyszerűsége nem az 
alkotó ész hőskólteménye?

Néphez hü mérnökeink és tech­
nikusaink megyénkben is be­
bizonyították már azt, hogy a 
Párt szavára hallgatva, örömmel 
szolgálják a dolgozó népet, bebi­
zonyították hűségűket a munkás- 
osztályhoz, készségüket a szocia­
lizmus építéséhez ,,b

A Párt mindenkor segitseg.ikre
sietett útmutató szavával: „A mű­
szál 'miségnek meg kell vál­
toztatni viszonyát a munkások­
hoz és a termeléshez, jobban és 
odaadóbban kell küzdeniük a ter­
melési terv maradéktalan végre­
hajtásáért, a munkamegszervezé- 
■ ének szakadatlan tökéletesítésé­
ért. A munka jobb megszervezé­
sét együtt a munkásokkal úgy 
kell fokozniolt, hogy a munkások 
és műszaki értelmiségiek közös 
tevékenységének végeredménye a 
munka termelékenységének eddig 
nem Ismert magas fokra való 

m -lése legyen ... a műszaki ve­
ri tök segítsék a munkásokat a 

■ ehnika elsajátításában, adják át
,;i7.dair taoasztalatalkat és tudá­

sukat a szocializmust építő mun­
kásoknak, hogy ők e tudás segít­
ségével jobban megbirkózhassa­
nak az előttük álló feladatokkal.”

Most, az ötéves terv küszöbén, 
ezekben a dicsőséges napokban, 
amikor egyre nagyobb iramban 
terjed országszerte a Sztahánov- 
mozgalom, ezek a feladatok még 
nagyobb jelentőséget nyernek 
mérnökeink és technikusaink szá­
mára. Sztálin eivtárs ezzel kap­
csolatban megjelölte 1935 novem­
ber 17-én a Párt feladatát: „A 
feladat abban áű — mondotta 
Sztálin elvtárs '— hogy azoknak a 
gazdasági funkcionáriusoknak, 
mérnököknek és technikusoknak, 
akik nem akarják gátolni a Szta- 
l-únov-mozgalmat, akik együtt- 
éreznek ezzel a mozgalommal, de 
akiknek még nem sikerült a iáját 
munkájukat átépíteniük, akik ed­
dig még nem tudtak a Sztahánov- 
mozgalom élére állani — hogy 
ezeknek segítsünk ab(>an, hogy 
munkájukat átépítsék és a Szta- 
liánov-mozgalom élére álljanak.”

Vannak még néhányan, akik 
megátalkodva rázzák a fejüket a 
sztuhánovisták hatalmas eredmé­
nyei láttán s várjak, hogy a Po­
zsonyi Zoltán ^Lital épített falak 
minden pillanatban összeomolja­
nak, mert a „technikai kéziköny­
vek és utasításom adatai ellent­
mondanak a sztahánovisták köve­
teléseinek az új, magasabb tech­
nikái'normákra vonatkozólag”.

De vájjon milyen technikai 
kézikönyvek ezek, milyen utasítá­
sok ezek? Régi és elavult szá­
mokkal, normákkal megterhelt 
könyvek és utasítások. És „csak 
nem fogunk meghajolni elmara­
dottságunk eiőtt és szentképet, 
bálványt csinálni belőle” — kér­
dezi Sztálin elvtárs a konok ke­
rékkötőktől és később Így foly­
tatja: „A tudomány adatait min­
denkor a gyakorlat, a tapasztalat 
ellenőrizte ... ezért azt hiszem, 
hogy mérnökeink, technikusaink 
és gazdasági funkcionáriusaink, 
akiknek sikerült alaposan elma­
radni a Sztahánov-mozgalom mö­
gött, helyesen tennék, ha abba­
hagynák; a régi technikai normák­
ba való kapaszkodást én annak 
rendje-módja szerint, tudományos 
alapon, új, sztahánovista mintára 
szerveznék át munkájukat.”

Nos, tehát mérnökök és techni­
kusok, ki van tűzve a nagy fel­
adat: a Sztahánov-mozgalom élé­
re állni.

Az üzemi pártszervezetek, üze­
mi bizottságok pedig adjanak meg 
minden segítséget műszaki értel­
miségünk számára, hogy alkotó 
munkájuk előtt ne álljanak aka­
dályok, hogy műszaki értelmisé­
günk, a sztahánovisták módjára 
járuljon hozzá ötéves tervünk si­
keréhez. a béketábor erősítéséhez.

27 évvel ezelőtt 
alakult meg a Szovjetunió

A szovjet nép feledhetetlen év­
fordulóra emlékezik: 27 évvei ez­
előtt, 1922 december 30-án, a szov­
jetek első országos kongresszusán 
Lenin és Sztálin javaslatára törté­
nelmi határozatot hoztak a szovjet 
népek önkéntes egyesüléséről egy 
államban: a Szocia.ista Szovjet 
Köztársaságok Szövetségében, azaz 
a Szovjetúnióban. A lapok vezér­
cikkekben méltatják ennek az ese­
ménynek a jelentőségét.

— Az egységes szovjet állam 
megalakítását — írja a Pravda ,,A 
szovjet köztársaságok megbontha­
tatlan szövetsége” c. vezércikkében 
— az a szükségszerűség diktálta, 
hogy össze kelljen fogni minden 
népi erőt a szocializmus építésére, 
meg kellett szervezni az ország 
szilárd védemét és biztosítani kel­
lett hazánk minden nemzetiségének 
minden oldalú fejlődését. Ezen a 
történelmi jelentőségű kongresszu­
son Sztálin elvtárs a „Szocialista 
Szovjet Szövetséges Köztársasá­
gok megalakulásáról" szóló beszá­
molójában többek között ezt mon­
dotta:

— A mai nap fordulópont a szov­
jet hatalom történetében. A szov­
jet hatalomnak már nemcsak arra 
van gondja, hogy fennállását biz­
tosítsa, hanem arra s, hogy komoly 
nemzetközi erővé fejlődjék, amely 
hatással lehet a nemzetközi hely­
zetre, meg tudja azt változtatni a 
dolgozók érdekében.

A Szocialista Szovjet Köztársa­
ságok Szövetségének megalakulása 
a lenini-sztálini nemzetiségi politika 
kiemelkedő győzelmét jelentette. A 
Szovjetúmó a szovjet állam népei 
közötti barátság szilárd alapján 
jött létre. Azoknak a nagyszabású 
szocialista átalakulásoknak eredmé­
nyeként, amelyek Lenin és Sztálin 
pártjának vezetése alatt valósultak 
meg, a Szovjetúnió hatalm- szo­
cialista országgá vált. A Szovjet­
unióban létrejöttek a sokkal népibb, 
összekovácsoltabb és életképesebb 
új szocialista nemzetek. Mind a 16 
szövetséges köztársaság virágzó 
szovjet köztársaság elsőrendű, 
élenjáró iparral, gépesített, nagy­

üzemi szocialista mezőgazdasággal.
A Szovjet Szocialista Köztársa­

ságok a szocializmus világító tor­
nyai a kapitalista országok dolgo­
zói, a gyarmati és függő helyzet­
ben lévő országok elnyomóit né­
pei számára. Minden ország dolgo­
zóinak milliói, a nemzetek helyze­
tét összehasonlítva a kapitalizmus 
világában és a szocializmus vilá­
gában, világosan látják a szovjet 
társadalmi és állami rend nagy 
igazságát, mérhetetlen tölényet a 
korhadt kapitalista rendszer teleti.

A Bolsevik Párt vezetéseve., 
Sztálin elvtárs lángeszű irányítása 
alatt a Szovjetúnió fejlődik és erő­
södik és megépíti a kommunizmus­
hoz vezető utat. Óriási mértékben 
megnövekedett a Szovjetúnió nem­
zetközi tekintélye. Ma büszkeség­
gel látjuk, hogy a Sztálin géniusza 
által naggyá tett szovjet -'Ham 
valóban komoly nemzetközi erővé 
vált, amely hatással van a nemzet­
közi helyzetre és megváltoztatja 
azt a dolgozók érdekében.

Úiahb megdöbbentő leleplezések 
a üaktériumliáliorü tömeggyilkosaínak perében

A december 29-1 tárgyaláson el­
sőnek Hotta tanú tstr. vallomást. 
Az ügyész kérdésére elmondotta, 
hogy az anjdal lőtéren a bakté­
riumháború céljait szolgáló bak­
tériumfegyvereket próbáltak ki.

Tudomásom van arról, hogy 
ezeket a kísérleteket élő embe­
reken végezték, akücet a 731-es 
alakulat börtöneiben tartottak — 
mondotta Hotta.

Ezeket az embereket a japán 
katonai misszió és a tábori csend- 
őrség szolgáltatta ki foglyai kö­
zül, de sokan a kínai hadifoglyok 
közül kerültek ki.

A laboratóriumban olyan vas­
ketreceket láttam, mint az ál­
latkertben. Kérdésemre, hogy 
mire használják fel ezeket a 
vasketreceket, azt a választ 
kaptam, hogy a kísérleti ala­

nyokat tartják bennük. 
Hotta vallomást tett- arról, — 

hogy Isii Síró, a 731-es alakulat 
vezetője közvetlen alárendeltjei 
szükebb körében úgy nyilatkozott, 
hogy 1945. június-szeptemberében 
kezdődik meg a Szovjetúnió elleni 
háború és ebben a saját szavai 
szerint, döntő háborúban, erőlte­
tett ütemben kell készülni a bak­
tériumfegyver előállítására.

Nem sokkai ezután a gazdasági 
ügyosztály vezetője magához hí­
vatott és parancsot adott, hogy 
gondoskodjam megfelelő élelem­
ről annak

a három millió patkánynak a 
számára, amelyet 1945. szep­
temberéig ki kell tenyészteni 

az alakulatnál.
Az ügyész kérdésére Hotta el­

mondotta, hogy tudomása szerint 
a 731-es alakulat fenntartására 
évi 10 millió yent fordítottak. —- 
Beszámolt a 731-es alakulat bör­
töne foglyainak lázadás! kísérle­
téről. Ezek a foglyok már nem 
bírták ki a vadállati kínzásokat 
és menekülni próbáltak. A kísér­
let azonban meghiúsult és a részt­
vevőket lelőtték

Hotta az élő embereken vég­
zett fagyasztás! kísérletek­

ről szintén beszámolt.
A bíróság ezután Segősi Ken- 

zsici tanút hallgatta ki, aki el­
mondotta, hogy a 731-es alakulat 
négy alosztálya kerámia-tartá- 
lvok gyártásával foglalkozott: a

baktériumbombák számára. Rész­
letesen ismertet ,e a bombák el­
készítésének technikáját és meg­
erősítette, hogy a porcellánbom- 
b áltat pestissel fertőzött bolhák­
kal töltötték meg.

Sasaki Nosuko tanú vallomásá­
ban elmondotta, hogy a 7-31-es ala­
kulat 15 munkatársának Kínába 
kellett mennie. A munkatársak 
egyike Kínából való visszatérte 
után elmesélte, hogy csoportja Kí­
nában baktériumokkal végrehajtott 
diverziós cselekményeket végzett- 
A tanú irányította a repülőtérre a 
csoport céljait szolgáló baktérium­
tenyészeteket tartalmazó ládákat.

Hataki, a következő tanú a szá­
zas alakulat munkatársa volt. A bí­
róság előtt elmondotta, látta azo­
kat az embereket, akiken kísérlete­
ket végeztek az osztály elkülöní­
tett helyiségeiben. Jelen volt, ami­
kor az intézet „tudományos” mun­
katársai két oroszon és két kínain 
kísérleteztek. Amikor a kísérlete­
ket befejezték, Hataki a rettenete­
sen megkínzott áldozatoknak enni­
valót hozott, amelybe —- Hataki 
szavai szerint — az intézet egyik 
„tudományos munkatársa” mérget 
kevert.

A szerencsétlen emberek két 
nap múlva rettenetes kínok kö­

zött haltak meg.
Ezenfelül — vallotta — Mizumo 
csendőr szemem előtt agyonlőtt 
egy orosz polgárt, aki a • jjla vég­
zett kísérletek során teljesen ei- 
gyengült. Hataki azután az anjdani 
lőtéren végrehajtott állatfertözési 
kísérletekről számolt be. A fertő­
zéshez repülőgépekről takonykor, 
szibériai fekély baktériumokat per­
meteztek le.

Nisina Takajuki ezredes tanú, a 
13. hadsereg felderítő osztályának 
volt vezetője, elmondotta, hogy 

a 13. hadsereg visszavonulása 
után a kiürített területeket 
pestis baktériumokkal fertőzték 
meg, amelynek eredményekép­
pen a kínai csapatok között 

■járvány ütött ki.
Ezzel a bíróság befejezte a tanú­

kihallgatást.
A szakértői bizottság írásbeli vé­

leményét N. N. Zsukov, a Szovjet­
únió orvostudományi akadémiájá­
nak rendes tagja olvasta fel.

A ianán hadsereg ba„.eriolóeriai

alakulatainak kísérletei és bakté- 
ríumelőállitási tevékeny... -'í, vo­
natkozólag a szakértő bizottság a 
következő véleményt adta: „A 
731-es, a lOü-as és a 1644-es ala­
kulatok kísérleti és termelőtevé­
kenysége, sajátos jellege és külön­
leges tárgya szerint a bakterium- 
fegyver kutatását és előállítását, 
vaiamint a fegyver alkalmazási 
módjainak kutatását szolgálta.”

A terem hallgatósága előtt ki­
bontakozik ennek a vadállatias „ku­
tató” munkának a képe, mely egye­
nes ellentétében áll az emberiség 
érdekeit szolgáló tudomány kiada­
taival. „Míg a tudományos jár­
ványkutatás — mondja a szakértői 
vélemény — évszázadokon keresz­
tül tanulmányozta és dolgozta ki 
azokat a módszereket, amelyekkel 
a járványok elejét lehet venni, ad­
dig

ezek az alakulatok a járványok 
mesterséges terjesztésének 

módszereit dolgozták ki.
Míg a mezőgazdaság és az állat­
orvosi tudomány óriási munka árán 
igyekszik elérni a növények ter­
méshozamának emelését és igycK- 
szik szaporítani az állatai'cmány 
számát, addig

ezek az alakulatok olyan mód­
szereket dolgoztak ki, melyek­
kel meg lehet semmisíteni a 
rozs- és búzavetéseket, tehene­

ket, lovakat és juhokat.
Azt a célt tűzték ki maguk elé, 
hogy a talajt tartósan megfertőz­
zék szibériai fekéllyel.

Lehetetlenné akarták tenni, 
hogy a termőtalajt ember fel­

használja."
A szakértői vélemény rámutat, 

hogy „a 731-es, lOOas és 1644-es 
japán bakteriológiai alakulatok a 
baktériumfegyver kidolgozásával 
arra számítottak, hogy 

a fegyver alkalmazása pusz­
tító járványok elterjedéséhez, 
tehát az emberek tömeges 

pusztulásához vezet.
Ha ezek a törekvések sikerrel jár­
tak volna, a járványok a semleges 
államok számára is veszélyt jelen­
teitek volna. Ez a tény magából a 
járványos megbetegedések termé­
szetéből következik, valamint abbé:, 
hogy a fenti alakulatok mestersége­
sen terjesztették ezeket a járvá­
nyokat.”'
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Szakadatlanul erisílsii 
a békearevonai oiaipr szakaszát

A Magyar Szabadságharcos Szövetség országos vezetőségének újévi levele
a magyar szabadságharcosokhoz

A Alá gyár Szabadságharcáé Szö­
vetség országos vezetősége a szö­
vetség hetilapjában közzétett újévi 
tevéiben Ödvödi * magyar szabad­
ságharcosokat.

Az hnperiaJisták egyre fokozódó 
háborús íegyvercsörtetésével szem­
ben a béke minden harcos hívének 
kötelessége növeld, erősíteni a 
béketábor hatalmát, állapítja meg 
a levél. Nekünk, szabadságharco­
soknak tehát még fokozottabban 
helyt kell állni a termelés, a tanu­
lás, a szabadságharcos munka terü­
letén, növelve azáltal is a béke­
front gazdasági, politikai és katonai 
erejét. ■

A Magyar Szabadságharcos Szö­
vetség' hetilapja újévi számában 
Közli Nógrádi Sándornak, a Szövet­
ség elnökének újévi üdvözletét a

szabadságharcos szervezetekhez s 
a szövetség minden tagjához.

Bajtársak — hangzik az üdvöz­
let. — Az elmúlt esztendőben a 
magyar népi demokrácia sikerrel 
oldotta meg feladatait: megszilár­
dult a munkásosztály vezette nép 
hatalma, maradéktalanul teljesítet­
tük a hároméves tervet, kiszélesí­
tettük népgazdaságunk szocialista 
szektorát, helyes külpolitikánkkal, 
belső erőink növelésével és a nép 
szabadságára törő imperialista ügy­
nökökre mért súlyos csapásokkal 
hozzájárultunk a hatalmas Szovjet­
unió vezette béketábor megerősí­
téséhez.

Mindezeket az eredményeket a 
mi dicső, nagy Pártunk, a Magyar 
Dolgozók Pártja és népünk szere­
tett tanítója és vezére, Rákosi Má­

tyás vezetésével értük el.
Az újévet dolgozó népünk az 

eddigieknél is nagyobb feladatokra 
íeíkészülve köszönti. A Szabadság- 
harcos Szövetség soktízezer tag­
jától elvárja a magyar dolgozó nép, 
hogy a termelési munkában példa­
mutatóan állják meg helyüket, _min- 
den tudásukkal és képességükkel 
mozdítsák elő az ötéves terv sike­
res végrehajtását, legyenek mind'g 
résen a dolgozók soraiba befura­
kodó ellenséggel szemben.

A magyar szabadságharcosok fel­
adata: Forradalmi akarattal, meg­
feszített munkával és tanulással Rá­
kosi elvtárssal szellemében szaka­
datlanul erősíteni a békearevonai 
magyar szakaszát és küzdeni ^ né­
pünk boldog, szocialista jövőjéért 
.— fejeződik be az újévi üzenet.

Növekszenek ai adók
csökken a dolgosok jövedelme

as Egyesüli Állaraotoasi
leleplező tények és számok az amerikai gazdasági élei válságáról

A Trud „A tények ás, & számok 
lelepleznek" címmel cikket közöl, 
amelyben rámutat, hogy az Egye­
sült-Államok munkaügyi kérdése­
ket vizsgáló szövetsége nemrégi­
ben egy gyűjteményt bocsátott ki. 
A gyűjtemény adatai szerint az 
Egyesült-Államok Ipari termelése 
állandóan csökken éa a csődök 
száma állandóan szaporodik.

A ttíjeoba öMittkAnéikiittek 
száma túlhaladja a hatmil­
liót és 18' millió a részleges 

munkanélküliek száma.
A kapitalisták egyáltalán nincse­
nek tekiuűettel sem a munkások 
ené&zeégére, sem a munkások éle­
tér A

lS45-b&m Ipád baleset követ­
keztében Is]Add munkás vesz­

tette életét
és I860 munkás vált rokkanttá. A 
gyárakban és üzemekben foglal­
koztatott gyermekek és kiskorúak 
számának növekedése azt mutat­
ja, hogy fokozódik a munkásosz­
tály kizsákmányolása. 1948-ban a 
gyárakban és Üzemekben alkal­
mazott kiskorúak száma megha­
ladta a 2 millió 301,000-eL Nö­
vekszenek a dolgozók vállára ra­
kott adóterhek. 1939-ben azok a 
személyek, akiknek évi jövedelme 
5000 dollár volt. jövedelmük 10 
százalékát fizették állami adó fe­
jében. 1943-ban ugyanebbe a ka­
tegóriába tartozó adófizetők már 
jövedelmük 60 százalékát fizették 
adók fejében. Ilymódon

» ids jövedelműek adóterhei 
490 számlákkal emelkedtek, 
míg ugyanakkor a nagy jöve­
delemmel Ksndeöuíad adéítie- 
tök adója 44 »eázalékkal

munlsta pártot és elfojtani min- I Ezt bizonyítja az a tény, — hogy 
den demokratikus mozgalmat. — 1948-ban az Egyesüli Államok te- 
Amerika rnunkáaosztá'ya azonban rületén. 1 millió 860,000 munkás 
kitartó harcot folytai jogaiért. — | sztrájkolt.

Tovább fejlesztik a népszerű
szövetkezeti könyvtárakat

Ez év elején még alig néhány 
földmfívesszővetkezet rendelkezett 
könyvtárral. Ott is, ahol volt, csak 
igen kevesen vették igénybe. Eb­
ben az éyben ezen a tó^en is ior- 
dulat következett be. Ma már 1050 
földművesszövetkezeti könyvtár 
csaknem 90.000 kötettel elégíti ki 
a dolgozó parasztság kultúrigényét. 
A dolgozó parasztok főleg a téli 
estéken örömmel keresik^ fel a 
könyvtárak olvasó termeit és egvrc

nagyobb számban veszik igénybe 
a rendelkezésre álló könyveket. A 
legkeresettebbek a szovjet szépiro­
dalmi könyvek, de sokat forgatják 
a mezőgazdasági ismereteket ^er­
jesztő szovjet műveket is. Ezen­
kívül a könyvtárakban az oivasok 
megtalálják a marxista-leninista 
klasszikusok műveit is.A földművesszövetkezeti u nyv
tárakat a jövő éyben jelentős me’ 
lékben továvb fejlesztik.

Nagy bevósárlásolíkial képűinek 
moszkvaiak az újév ünueperea

Moszkva valamennyi üzletében 
megindult a nagyarányú ünnep­
előtti vásárlás. A moszkvaiak száz­
ezrei vásároltak élelmiszert be a 
közelgő újévi ünnepre Moszkva 
3.000 élelmiszerüzletében.

Különösen élénk volt a forgalom 
a legnagyobb élelmiszerüzletben, a 
2. számú gasztronomban. A kiraka­
tok és üvegszekrények tömve van­
nak kb. 1000 különféle áruval, grúz, 
örmény, azerbejdzsáni borokkal, 
krimi és Üzbegisztán! gyümölccsel. 
Az üzlet 250 eladója alig győzte 
kiszolgálni a vásárlókat.

Erősen keresik a borral, gyü­
mölccsel és bonbonnal töltött aján­
dékkosarakat. A főváros cukrász­
ipari üzemei többmillió gyermek 
számára készült édességcsomagot 
hoztak forgalomba. Tömve van vá­
sárlókkal a hatalmas moszkvai 
Univermag is. Ott készruha, házi 
eszközök, selyem- és gyapjúszöve­
tek, ékszeráruk kaphatók.

A moszkvai városi szovjet az

Cqy kis
TEnntoETTUDonínYá

A gyűjtemény Adatai megmu­
tatják, milyen összegeket fordíta­
nak az Egyesült-Államok vezető­
körei az új agresszióra való fel­
készülésre és a Szovjetunió, vala­
mint a népi demokráciák ellen 
folytatott „hidegháborúra”. Az 
adatokból kiderül, hogy az Egye­
sült-All amok hadügyi költségve­
tése 1940-ben 5ÜS milliárd volt. — 
1900-ben az egyenes katonai ki­
adásokra 21.7 milliárd dollárt Irá­
nyoztak elő.

A felsorolt adatokból kitűnik, 
hogy a nép ellenállása napról- 
napra fokozódik az Egyesült-Ál­
lamok vezetőkörei reakciós poli­
tikája ellen. Az Egyesült-Államok 
nagytőkései ezéu kísérlik meg 
törvényen kívül helyezni a kom-

A cukor és a keményítő kép­
ződése csak az első lépés az 
említett szerves táplálék elké­
szítésében. A növények azon­
ban képesek testükben zsíro­
kat, vagy zsíros olajokat, fe­
hérjéket, .vitaminokat is alkot­
ni. A növények testében még 
sok más szerves anyag is kép­
ződik, amelyek testük felépí­
tésére, azok védelmére és sok 
más célra szolgáinak. Emlé­
kezzünk meg pl arról, hogy 
a nagy, százéves tölgyfa vagy 
fenyőfa törzsében milyen nagy 
mennyiségű farost halmozódik 
fel.

Ml történik azonban azokkal 
a napsugarakkal, amelyeket a 
zöldnövények olyan bőségben 
nyelnek el és felhasználnak 
szerves táplálékuk elkészítésé­
re? Ezek a napsugarak a nö­
vényekben nem vesznek kár­
ba. Csak rejtett állapotba men­
nek át Energiájuk azokban a 
termékekben halmozódnak fel, 
amelyek segítségükkel a zöld 
növényekben képződnek.

Mindenki jól tudja, hogy ha 
kenyeret eszik, attól fokozódik 
az ereje. Ka a ló nehéz mun­
ka, vagy hosszú fuvar előtt áll, 
akkor korábban jól kell táplál 
ni, éspedig nem szénával, ha 
nem zabbal, mert a zab na 
gyobb erőt ad neki, mint a 
széna.

Honnan ered ez a rejtett erő 
a kenyérben és az árpában? A 
megfelelő növényekből jött 
létre, búzából, rozsból, zabból, 
A növények pedig ezt az erőt 
a napsugárból merítették zöld

leveleik segítségével és felhal­
mozták azt magvaikban.

Képzeljük el most egy pil­
lanatra a földi élet jelenségei­
nek egész hatalmas gazdagsá­
gát és változatosságát.

A búza a földből fény hatá- 
sára nőtt. A kicsiny, szemmel 
láthatatlan infuzória a vízben 
nagyszámú bolyhozatát moz­
gatva úszkál. A hatalmas bál­
na a bálnavadászok elől vihar- 
zóan menekül az óceán fene­
kére. A kovács nehéz kala­
páccsal sújt az izzó vasra. A 
tanulók az osztályban számtan 
feladatot oldanak meg, a tu­
dós a laboratóriumában új, 
nehéz kísérlet megoldásán töri 
a fejét. Mindez és a sok más 
végeszakadatlan és változatos 
élet jelenség csak annak az 
energiafogyasztásnak köszön­
hető, amelyet az élő világ zöld 
levelein keresztül a Naptól 
kap.

Hiszen minden állat és az 
ember is közvetlenül vagy 
közvetve, növényevő állatokon 
keresztül, hozzájut szerves 
táplálékához, a zöld növények­
hez és azzal együtt az élethez 
szükséges minden energiához 
is. Ez az energia a Naptól 
származik. Emlékezzünk, a fo­
lyók mentén és a vízeséseknél 
hatalmas villanytelepeket léte­
sítettek, amelyek a víz ener­
giáját ipari és háztartási cé­
lokra elektromos energiává 
alakítják át

A Föld egész zöld növény­
világát képletesen hatalmas

erős kereskedelmi forgalom miatt 
elhatározta, hogy pénteken éjfélig 
tartják nyitva az üzleteket.

--------- o----------
Fontos határozatokat 

hozott az Amerikai 
Kommunista párt 

Országos Bizottsága
Az amerikai kommunista part or­

szágos bizottsága több ülésen 
megvitatta a párt előtt álló felada­
tokat. A tanácskozásokon négy 
főkérdésről volt szó: a szakszerve­
zetek helyzetéről, a kommunista 
párt vezetői ellen hozott ítéletről, 
az 1950. évi választásokkal kapcso­
latos problémákról, valammt egy 
széleskörű demokratikus _ koalíció 
megteremtéséről. Az országos bi­
zottság e kérdésekre vonatkozóan 
programot fogadott el Az orszá­
gos bizottság határozatot hozott a 
párt osztályainak és bizottságainak 
átszervezéséről és megszilárdításá­
ról is. Az országos bizottság Den­
nis főtitkár mellé három titkárt vá­
lasztott.

tartaléknak nevezhetjük, mely 
Nap energiáját átalakítja és 

rejtett állapotban^ felhalmozza. 
Ezzel az energiával lehetővé 
teszi a földi élet minden jelen­
égét. De ez még nem minden. 

Hogy meleget, fényt, elektro­
mosságot kapjunk, hogy an'gé­
pek háztartási és ipari célok 
érdekében dolgozzanak, az em­
ber különféle tüzelőt használ. 
A tüzelők közé tartozik a fa, 
tőzeg, kőszén, petróleum. A fa, 
tőzeg, kőszén a zöld növények­
ből keletkezett és rejtett ener­
giát tartalmaz, amelyet ezek a 
növények a Naptól kaptak és 
magukban felraktároztak.

A petróleum szintén élőlé­
nyekből képződik. Ebből követ­
kezik, hogy a petróleum és ter­
mékeinek, pl, benzinnek, rej­
tett energiája ugyancsak így 
keletkezett a Naptól, zöld nö­
vényeken keresztül. Képlete­
sen mondhatjuk azt hogy a 
tüzelő különböző alakjaiban 
az a napfény dolgozik szá­
munkra, amelyet valaha zöld 
növények nyeltek eL Ez a fény 
mozgatja gőzöseinket,, repülő­
gépeinket és más gépeinket, 
felmelegít bennünket, világít 
nekünk a villanylámpában, 
stb.

Az előzőből látható, milyen 
roppant jelentőségük van a 
zöld növényeknek, amelyek a 
Nap energiáját az egész élő vi­
lág és az ember számára ren­
delkezésre bocsátják.

Mac Mr
sírra szaöadenbecsáitia 

a sápm háborús büsösöi et
Tokióból származó jelentések 

szerint Mac Arthur, a ’"apán! ame­
rikai megszálló csapatok főparancs­
noka parancsára a tokiói Sugamo 
börtönben őrzött japán háborús 
bűnösöket egymás után szabadon- 
bocsátják.

-------- o--------
76.003 kolióipari munkás sztrájkja 

Japánban
A japán kohóipari szakszervezet 

munkásai 24 órás sztrájkot tartot­
tak. A szakszervezetnek 76.000 
tagja van. A munkások béremelési 
követelésük elutasítása miatt léptek 
sztrájkba.

----------o---------
§ce!bH-pr?bt*kek 

liönmygáz támailá«a 
a munkások ellen
Az AFP jelentése szerint az 

egyik milánói gyár munkásai né­
hány nappal ezelőtt megszállták a 
gyár egyik öntödéjét és a mun­
káselbocsátások ellen tiltakoztak. A 
munkások csütörtökön tiltakozó 
felvonulást rendeztek a városon ke­
resztül. Scelba pribékjei azon a 
jogcímen, hogy a felvonu'ás „en­
gedély” nélkül történt, brutálisan 
rátámadtak a munkásokra és 
könnyfakasztó gázzal oszlatták szét 
a tömeget.

Földalatti
fasiszta szerverebet 

lepleztek le Münchenjei
Münchenben „Katakomba" név 

alatt működő földalatti náci szer­
vezetet lepleztek le. A szervezet 
illegális lapot is adott ki. A szer­
vezet egyetlen tagját sem tartóz­
tatták le. A csoportosulás vezetői 
a hitleri hírszerző szolgálat egykori 
magasállású munkatársai. A fasisz­
ta szervezet lapját Nyugat-Német- 
ország sok városában terjesztették, 
főleg a jobboldali pártok pártmun­
kásai.

Január hó 2.-án a „MEPB0LT“ árudák leltározás miatt,
csak reggel 7-től, délelőtt 10 óráig tartanak nyitva
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DECEMBER #1, KOMRA?

Nyolc hvigéáíéi százig
Egfy termelési i'e*el©s v * issza tekint, 
hogy |obbam lássa az ötéves tervet

HJgy özem munkája és a mun-f 
feáaols törmelékenységa csak ak 
kor van biztosítva, ha a munka 
*rányftásét megfelelő emberek 
r-;gzik, ha. a munka jnegtfelelőer, 
‘yan megszervezve. A termelés meg 
szervezésében nagy szerepe van 
«■» üsetnek termelési felelőseinek 
te.

Csabai elvtára augusztus 1-én
lett. a Vagongyár termelési felelő- 
se. azelőtt az üzemben dolgozott.
Amikor átvette munkakörét

8 brigád voll 
« Vagongyárban.
Az üzem csak globálisán teljesí­
tette a száz százalékot. Ennek 
cka as volt, hogy nagyon sok cső., 
port volt olyan, amelyik nem tu­
dott elérni csak 45—50 százalé­
kot. De beszéljen Csabai eívtárs...

— Amikor én lettem a termelési 
felelős Rákosi elvtárs szavait kö­
vetve elhatároztam, hogy az üzem 
nemcsak globálisan, hanem rész­
letében is teljesíti a feladatokat. 
A munka megszervezésében sok 
«selben nehézségekbe ütköztem, 
mert a munkások eleinte nem ér­
teitek meg a brigád jelentőségét.

— A nehézségek előtt nem hát­
ráltam meg, hanem hozzáfogtam 
a szervezéshez. A dolgozóknak 
megmagyaráztam a brigádmunka 
jelentőségét és jgy fáradságomat 
siker koronázta. A Nagybudapesti 
Pártbizottság határozata előtt

már 33 brigád dolgozóit
havi 86 százalékos átlagos telje 
RftménnyeL A határozat, valamint 
Rákost elvtárs hatalmas jelentő­
ségű beszéde után a dolgozók egy. 
re nagyobb méretben értették meg 
« brlgádmunka jelentőségét. 
Emelkedett az egyént versenyzők 
száma is. Augusztusban nem volt 
egyéni versenyzőnk egy sem, de 
ettől az időponttól kezdve állan­
dóan nőtt a brigád tagok és az 
egyéni versenyzők száma. Októ­
berben már

59 brigád 
és 50 egyéni versenyző
dolgozott e gyárban.

— Majd jött a Sztálini Munka- 
felajánlások időszaka, amikor a 
magyar dolgozók munkáján ke­
resztül e szeretet és hála sugár­
zott a Szovjetunió szeretett veze­
tője. Sztálin elvtárs felé.

November elején, a felajánlások 
után '

— Ha így visszatekintek öthó. 
napi eredményeimre örömmel ál- 
. api tóm meg, hogy munkáin nem 
volt eredménytelen. Természetes 
azonban, hogy ezekben az ered­
ményekben

a Párté az érdem
A Párt tanított és vezetett engem 
is, a Pánt nevelte azokat X akik
velem együt jobbon dolgoztak a 
tervért.

— Most, a hároméves terv befe­
jezése után és az ötéves terv meg­
kezdése előtt visszatekintek mun­
kámra. Leszűröm a tanulságokat. 
A hibákat az öléves terv folya­

mán igyekszem kiküszöbölni, sze­
retném, M az eredmények nem 
lankadnának el és biztos, hogy 
nem. lankadnak, mert mindnyájan 
a sztálini műszak lendületével 
dolgoznak tovább. Követjük Pár­
tunk, Rákosi elvtárs szavát, a 
szovjet dolgozókat tekintjük pél­
daképnek.

Azzal a tudattal távoztunk a
Vagongyár termelési felelősétől, 
Csabai elvtárstól, hogy « Vagon­
gyár az ötéves terv során 1« be­
bizonyítja, hogy úgy, mint a há­
roméves tervben, az ötéves terv­
ben is élenjár.

Jól halad a megyében 
a lenggeribegyűjtés 

Böszörmény 150 százalékra teljesítette a begyűjtést
A ten »eribegyüj tés üteme a 

megye területén egyre fokozó­
dik. Pénteken az ütemtervnek 
95.7 százalékát teljesítették. Az 
országos versenyt tekintve, 
Hajdú megye a második az 
országban, az első Zemplén 
vármegye. A népnevelők jó 
munkát végeztek a legtöbb 
helyen, helyesen tudatosították 
a tengeribegyüjtés nagy fon­
tosságát, rámutatva, hogy ez­
zel már az ötéves tervünk cél­
kitűzéseit szolgáljuk.

Több helyen azonban — ezt 
meg kell állapítani — nem

Az Ohali Alfami Gazdaságban 
győzött a- hároméves XIEfUlH
diadalt arat a$ ©téves

71 brigád
lett havi 112 százalékos teljesít­
ménnyel. Egymás után jöttek a 
dolgozók bejelenteni felajánlásai­
kat. Ekkor gondolkozni kezdtem, 
hogy én mit ajánlhatnék fel eb­
ből az alaklomból. Elhatároztam, 
hogy újabb brigádtagokat tobor- 
zok és a brigádok létszámát 
nyolcvanra fejlesztem.

— És a 80 brigádból 87 lett, 
126 százalékos üzemi áilagtelje- 
rttménnyel. Majd a sztálini mű­
szak napján újabb elhatározás 
jött létre bennem. Ezen a nupon 
elhatároztam, hogy megszerve­
zem a 100-ik brigádot. Valósággal 
p dolgozók között éltem. Es ne­
hézségeikben támogattam őket, a 
felmerülő akadályodul ál, igyekez­
tem a legnagyobb more tű támoga­
tást megadni. A sztálini műszak 
alatt 14 brigádot alakítottam. 
Hangos beszélőn keresztül is is­
mertettem a szocialista munka 
Alapfeltételeit. Munkámat itt Is si­
ker koronázta

Megalakult a 100. brigád,
melynek, neve ,,December 21“ lett. 
A 100-ik brigád vezetője Rácz 
István. Eddig csoportot alkotva 
dolgoztak. Mikor megtudták, hogy 
a „December 21“ nevet kapták, 
ígéretet tettek, hogy ehhez anév- 

amely szorosan Sz iáira

Dolgozó népünk hároméves ter­
vének sikere ipari termelésünk 
mellett szembetűnően megmutat­
kozik a mezőgazdeság területén 
is.

A megyénk területén működő 
állami gazdaságok közül különö­
sen az (diati állami gazdaságot Ia­
het ezen a téren példaképnek ál­
lítani- A gazdaság, mely ez év ja­
nuárjában alakult s fejlődött ön­
álló nemzeti vállalattá, megalaku­
lása pillanatában csupán 1250 
hold földterülettel rendelkezett. 
Ebből szántóterület 250 hold volt. 

December elején a gazdaság 
földterülete már meghaladta 
» 17.000 holdat, ebből több, 
mint 5900 hold szántóterület,

A terület növekedésén túl azon­
ban igen jelentős előrehaladást ért 
el a gazdaság a gépállomás és ez 
állat tenyészt és vonalán is. Ta­
vasszal a mezőgazdasági munkák 
kezdetén az. igaexö mellett csu­
pán egy traktorral rendelkezett az 
üzem, de ezt az egyet, sem lehe­
tett szántásra, felhesználnl.

Ma már 10 legmodernebb 
mintájú, Szovjetunióból ér­
kezett sz-taliuyoc és 7 hazai 
gyártmányú traktor hasítja 

itt a földet,
ezen túl négy vontatóval, egy te­
hergépkocsival, három traktor- 
vontatású, 6 lóvon látású vető- 
géppel nőtt a gépállomány, amely 
hatalmas segítséget jelent -az üzem 
dolgozóinak a munkák elvégzésé­
ben.

Az állatállomány fejlődése te­
rén hasonló a helyzet. Aliiig ja­
nuárban a ló- és tehénállomány 
20, illetve 30 darabból állt, addig 
ma már 73 ló, 250 tehén biztosítja 
a gazdaság számára a minőségi 
állattenyésztés kiterjesztését. A 
juh- és sertésállomány gyarapo­
dása is Ilyen mérvű;

690 sertés, közöl 4000 juh hí­
zik, Ulhve legel » gazdaság 

területén,
nem is szólva a baromfiállomány­
ról, amelynek száma szintén fe­
lül van már a 2600-on.

A földterület, a gépállomány 
ilyen rohamos növekedése, termé­
szetesen növelte a gazdaságban 
óglalkoztatott

alig 30—40 főt tett ki, ma pedig 
már jóval felül van a 200-on. 

Eriinek tudható aztán az, hogy 
u. környező községekben tel­
jesen megszűnt a mimhanéi- 

küliség.
Szintén a hároméves terv építő 

és alkotómunkáját hirdetik a gaz­
da-ág területén folyó nagyarányú 
építkezések Is. Mb már teljesen 
készen van egy 3060 juhot befo­
gadó hotlály, 800 növcmtiékni -rhá~ 
r,-£ készült istálló, egy sertésfia», 
tató, 100 tehén elhelyezését biz- 
tosíió épület, ahol a legmoder­
nebb formák között folyik a mi­
nőségi állatok nevelése. Teljesen 
befejezés előtt állónak a munká­

latok a baromfitelepen is, ahol 
egy 100.000 csibét befogadó kel­
tőé', 1000 pulyka, 200 gyöngy- 
tyúkra méretezett névelő épül a 
legkorszerűbb követelmények fi­
gyelembevétele mellett.

Ezek a hatalmas eredmények, 
amelyek a gazdaság fejlődését 
tükrözik, az ötéves terv során, 
még hatványoz; ttabb mértékben 
megmutatkoznak. Az eddigi fejlő­
dés biztosíték erra, hogy azohatl 
állami gazdaság a hortobágyival 
egyesülve, mint az ország legha­
talmasabb mezőgazdasági nagy­
üzeme teljes mértékben betöltsé 
majd szerepét a szocializmus épí­
tésében.

Debrecenben 25.000 ember nézte meg 
a Sztálin elvtárs életéről szóló képkíállíiást

Debrecen két filmszínházában 
az Apollóban és a Víg-Filmszín­
házban a Sztálingrádi csata be­
mutatójával egyidöben nyitották 
meg azt a képkiállítást, — mely 
Sztálin elvtárs* életét mutatta be. 
A körfolyosókon 160 képet ren­
deztek el díszes keretben. Mapról- 
napra ezrek sora vonult el a nagy 
Sztálin életét bemutató sorozatok 
előtt. A tegnapi napig 25,000 em­
ber nézte meg a kiállítást és eny- 
nyi ember élvezte a Sztálingrádi

csata ctmü filmet, melyben örök 
emléket állítottak a fasizmust 
összetörő sztálini stratégiának.

A két moziban ugyanebben az 
időben kiállítást rendezett a Szik­
ra könyvkiadó Sztálin elvtársról 
kiadott müvekből. Az asztalokon 
láthattuk a díszes könyvek hosz- 
szú sorát, melyek a nagy Sztálin 
életéről, világot átformáló tanítá­
sairól szólnak. A Szikra könyv- 
kiállításának megérdemelten nagy 
sikere van.

folyik jó szervező munka * 
tengeribegyüjtés ütemének fo­
kozására: Több községben ren­
delkeznek elegendő tengerivel' 
ahhoz, hogy a begyűjtésnek 
eleget tegyenek és mégis vona­
kodnak a tengerit beszállítani 
Ezeken a helyeken kell ló 
szervező munkával, helyes po­
litikai agitációval meggyőzni 
a vonakodókat arról, hogy 
a dolgozók állama iránti köte­
lességet teljesítik, ha beadják 
felesleges tengerijüket.

A kulákok persze, kihasz­
nálják a lazaságot és „bár van­
nak készleteik, melyeket spe­
kulációs célokra tartogatnak, 
vonakodnak a begyűjtésnek 
eleget tenni és uszítanak is a 
dolgozó parasztság körében a 
begyűjtés ellen. A napokban 
30 kulákot lepleztek le a ten­
geribegyüjtés ' szabotálásával 
kapcsolatban.

A begyűjtésben egyébként 
Földes község vezet, mert a 
legújabb megállapítás szerint 
az előírt mennyiségnek 171 . 
százalékban tett már eleget. 
A második Hajdúböszörmény, 
ahol 150 százalékban teljesí­
tették a begyűjtést. A jól tel­
jesítő községek további sor­
rendje a következő: Józsa 127, 
Dorog 124, Egyek 117, Tisza- 
csege 102 és Hajdúszoboszló 
100 százalék.

Az utolsó Hajdühadház 27, 
Téglás 28, Nyírábrány 31 és 
Mikenércs 36 százalékkal. Deb­
recenben sem halad valami jól 
a tengeribegyüjtés, mert eddig 
csak 72 százalékban tettek ele­
get, a begyűjtésnek.

Az ütemterv szerint a hát­
ralévő napon még 119 vagon 
tengerit kellene begyűjteni * 
megyéből, de ez a túlságosan 
lemaradt néhány község miatt, 
már nem szedhető össze és 
így Hajdú megye a tengeri- 
begyűjtés országos versenyé­
ben nem kerülhet az első 
helyre s kénytelen megeléged­
ni a második hellyel.

elvtársihoz fűzi hűek

is. Januárban
dolgozók számát 

a munkásléiszám

1 népgazdaság fejlesztése, függetlenség erősítése, 
a Szovjetén évai és a népi demokráciákkal való 

barátság megszilárdítása ólján
Á román népköztársaság 1950. évi á|iami tervének célkitűzései

A román népköztársaság 1950. 
évi állami tervének törvényjavas­
lata bevezető részében rámutat, 
hogy a román népköztársaság 
1940-ben tért át a tervgazdálko­
dásra. Az első tervévben kitűzött 
feladatokat —• hangoztatja a tör­
vényjavaslat bevezető része — a 
városban és a falun egyaránt éle­
sedő osztályharc feltételei között 
hajtottuk végre, miközben a szo­
cialista szektor a gazdasági és 
társadalmi élet minden területén 
erősödött. Dolgozó népünk telje-

VEGYEL RESZT
us Embersport» fogadáson!

TOTO
tipezelvény ára iUO Ft.

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Tipszelvények kapható: trafikokban, osztálysorsjáték főár« 
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

sítményei, melyeket a munkás- 
osztály vezetésével ért el, a szo­
cializmus építése terén, azon a 
testvéri, állandó és minden téren 
megnyilvánuló segítségen alapul­
na!;, amelyet a nagy Sztálin ve­
zette Szovjetunió nyújtott és 
nyújt számunkra. Ez a segítség 
biztosítja országunkban a szocia­
lizmus építését.

Az iparban az állami terv 108 
százalékos teljesítése azt jelenti 
— mondja a továbbiakban a be­
vezető rész —, hogy 1948-hoz ké­
pest több mint 40 százalékos 
emelkedést értünk el.

A román munkáspárt irányítá­
sával és a munkásosztály segítsé­
gével a szegény és a közeppa- 
rasztság az elmúlt évben meg­
kezdte a kollektív gazdaságok 
megalakítását éc ezzel megindult 
a mezőgazdaság kollektivizálásá­
nak útján.

A törvényjavaslat ezután is­
merteti a szövetkezeti mozgalom 
átszervezései és erősítését, amely 
mind a városokban, mind a vidé­
ken nagy lendülettel folytatódik.

— Az 1950. évi állami terv ki­
dolgozásánál követtük a szovjet 
tervgazdálkodás példáját és fel­
használtuk annak tapasztalatait. 
Állami tervünk a. tavalyi teiv si­
keres teljesítésén alapul és egy-

alapjdit az 1951— 
előirányzott ötéves

ben lerakja
1955. évekre 
i ervnek.

A terv gazdasági és politikai 
céljai a következők:

Az alapvető iparágak, valamint 
az energiatermelés fejlesztése. A 
nehézipar további fejlesztése. A 
mezőgazdaság szocialista szekto­
rának erősítése és bővítése, a 
traktor és gépállomások számá­
nak növelése, valamint a szövet­
kezetekbe tömörült dolgozó pa­
rasztság támogatása, hogy elér­
jük a gabonafélék termésének nö­
vekedését, valamint az általános 
mezőgazdasági termelés emelke­
dését. A dolgozók életszínvonalá­
nak emelése. Nemzeti független­
ségünk erősítése a Szovjetúnióval 
és a népi demokráciákkal való 
barátság és együttműködés politi­
kájának folytatása útján.

Ennek a politikai és gazdasági 
céloknak a megvalósítása a népi 
demokrácia rendszerének megerő­
sítéséhez, a munkásosztály és dol­
gozó parasztság szövetségének 
szorosabbra fűzéséhez vezet,

-JÉ
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Hajdúböszörményben megkezdték 
a szerződéses termelések szervezését

A megyei termelőszövetkezeti csoportok 
115 százalékos eredményével zárult 

a szerződések megkötése
A termelőszövetkezeti csoportok 

rtö! jártak a megyében a föld 
megművelésében ,elsőnek végezték 
ei á mélyszántást is.

Elsőnek hajtották végre az 
országban a szerződéses ter­

metének lekötését is.
Ä tervtertlletet nemcsak teljesen 
lekötötték, hanem 15 százalékkal 
túl is teliesftették.

A Mezőgazdasági Igazgatóság 
Vrányításával folyó szerződéses 
termelési kampány

egy héttel hamarabb zárult le 
a termelőszövetkezeti csopor­
tok vonalán, mint azt az 

ütemterv előírta.
'A terv szerint január 5-én kePett 
volna lezárni, de már szombaton 
reggelre teljesen elkészültek a
szerződéskötéseknél.

A Növénytermeltető Nemzeti 
'Vállalat debreceni kirendeltségé­

nek dolgozói 16 munkanapot kap­
tak a feladat teljesítésére, de 

lfl nap alatt elvégezték % 
munkát és nyomban hozzá­
kezdtek az egyénileg termelő 
dolgozó parasztokkal való 

szerződések megkötésére. 
Pénteken délelőtt már Hajdúbö­
szörményben jártak.

A dolgozó parasztság körében 
igen élénk az érdeklődés a szer­
ződéses termelés iránt. Tudják, 
hogy a termelésnek ez a módja 
nagy előnyt jelent a termelő gaz­
dának. A kulák persze prüszköl 
és hamiskodik, de mérgében, mert 
néki nem adják meg a lehetősé­
get, hogy részt vegyen ebben az 
előnyös termelésben. A Hajdúság­
ban főleg a cukorrépa, dohány, 
napraforgó és tavaszi bükköny 
szerződéses termelése iránt nagy 
az érdeklődés.

A Sxavjeíúmió
I mmin iaattéri urnába n

A Szovjetunió Filmminisz- 
tériumában a napokban meg­
vitatták pz ezévi terv teljesíté­
sét és az 1950. év filmt er vét. 
A szovjet filmművészet az 
1949 év előirányzatát jól tel­
jesíti .

A filmstúdiók eddig 6 filmet 
bocsátottak ki és még 3 ké­
szül: az „AlekSzandr Popov“, 
a „Nagy erő“ és a „Csillag", 
amelyek hamarosan bemuta­
tásra kerülnek. A tervet telje­
sítették a forgatókönyv- és 
rend,eröosztályoltón is.

A M ősz filmstúdió még ez 
ér végéig bemutatja a „Sztá­
lingrádi csata“ második részét, 
0 „ZáuJcóvszkij", a „Bátor ern­

terns
január a-1 megyebtzottság sze­

mináriumi artyafla a Szovjetunió 
Bolsevik Párt történetének E. feje­
zete. Kötelező iroda om: Lcn'n vá­
logatott müveinek második kevetoi 
a) Előadói beszéd a s-i kongnsz- 
szuson, 582—546. oldalig.) b) A 
Koic akon aratott győzelem a.kar­
mával levél a munkásokhoz és pa- 
rasztokhoz, 610—617-ig. Ajánlott 
irodalom: A baoldalisag a kom­
munizmus gyermekbetegsége, 1—j.
fejezetig.

Az államosított Benyáts harisayafizea áciíorií 
láviraibaa köszönték meg Rákosi eivlirsoak 

az üzem áliamosííásáí

berek“, a „Vidám vásár“ és a 
„Berlin eleste“ c. filmeket.

A Gorkij-stúdió is 3 nagy 
filmen dolgozik, rövidesen be­
fejezik a »Mr. Thompson Ame­
rikába szökik", „Akiknek van 
hazájuk" és a „Dnyeper" című 
filmek forgatását.

A filmstúdióknak a terv sze­
rint még ez évben 17 kép for­
gatását kell megkezdeniük, 
amelyeket azonban csak 1950- 
re hoznak ki.

A munkaközösség határoza­
tot fogadott el, amely megál­
lapítja a készülő filmek befe­
jezésének határidejét és az új 
filmek műnkábavételének pon­
tos időpontját.

Ma délután 5 órakor * körzeti alap-
Szervezetolc taggyűlést tartanak. Fon 
tos megjelenésű, ltérünk.

A Belváros 111/a. és b. mikoros szí - 
vesztért es ct rendez nvi este 9 órai 
kezdettel. Műsor- után reggelig tano. 
melyre minden elvtáimt cs a körzet­
ben lakókat rzerete'.lliel meghívja a. 
Itt-: város III/a. he yisegebe, Vörös Had- 
öcreK-útia 28. sí. aí'á,.A- szobadságielepi MDF szervezet 
Sziifeszfei-estet rendez, melyre _ min­
denkit s'eretcttel vár a rendezőség.

A Bevárás 1/1. ős az 1/3. szomba­
ton ea o 8 órai kezdettel műsoros Szil­
veszter-estet rendez Ceapo-U. 50. alatt. 
Büt’fé, reggelig tánc. Mindenkit szere- 
tettel’ várunk.

'"szakszervezet
NYOMDÁSZOK! Segély ki fizetés ma 

iiéiiítán 3 órakor iesz a* egycsülotj 
hstyisógóben.

Felhívjuk a gk. vezető özakta-imic 
figyelm 11. hogy g. ró«*aezíníí s Zakina­
s'4 ás i lap megho 33 /Ab b í tv a megérke­
zett, a Szakszervezetben átvehetők.

Az államosított üzemek dolgo­
zói határtakm lelkesedéssel fogad­
ták az üzemi gyűléseken, az álla­
mosítás bejelentését. Megfogad­
ják, hogy hálásak lesznek ezért a, 
Magyar Dolgozók Pártjának, ve­
zetőjének, Rákosi elvtársnak és 
munkájukon keresztül, az ötéves 
terv megvalósításával róják le há­
lájukat azért, hogy ők is az üze­
mek boldog tulajdonosaiként kezd­
hetik meg az ötéves tervet. Üd­
vözlő táviratokat küldenek ez al­
kalomból Rákosi elvtárshoz. Az 
államosított Benya tg Emil haris­
nyaüzem dolgozói tegnap délben

KISOSz

a jó mp mimim
Egy kút helyett három
Hajdúböszörményben az ivó- 

vízellátás javítása érdekében 
azt kérték a belügyminiszté­
rium tói, hogy engedje meg a 
városnak, hogy líázikezelésben 
végezhessék ei az új kútfúrá­
sokat. Az engedélyt megkap­
ták és a városi kútfúrok jó 
munkája most azt eredményez­
te, hogy azon a költségen, 
mely csak egy kútnak a fúrá­
sát tette volna lehetővé, most 
két új kutat fúrtak és egy 
régi kútat is teljesen rendbe­
hoztak.

Nem aSkcholméi'gezés 
okozta

3 konyári borbély halálát
Hírt adtunk arról, hogy kará­

csony első napján IConyáron na- 
;yobb mennyiségű szeszes ital el­
egy asztáAa után alkoholmérge. 
lési tünetekkel hirtelen meghalt 
íafo&i Lajos ottani borbély. Bc- 
zállították a debreceni kórbonc- 
ani intézetbe, ahol megállapitot- 
átk, hogy Kobai halálát nem csu- 
>án alkoiholmérgezés okozta, ha- 
tem az általa elfogyasztott pá- 
inkáb&n lévő cián idézte elő a 
lirtelee halált. Kiderült, hogy 
Sábái halála napján több háznál 
árt, ahol zugföBdáből került pá- 
inkával kínálták meg. A vegy- 
-iaagálat megáiiapiiotta, hogy a 
tugfőzde által, forgalomba liozott 
)állnkába. e szakszerűlen kezelés 
nia-tt cián került, ami veszetlek 
tvqb, gyorsan ölő méreg. A tragl- 
tus haláleset ügyében, a nyomo­
sáé tovább főúrik.

BOEDY BELLA, 
LAKATOS GABRIELLA 
ÉS SALLAY ZOLTÁN 

BALLET-ESTJE
Január 0-én, hétfőn este 8 órai 

kezdettel az Arany Bika díszter­
mében újból baletímíisort rendez 
az Idegenforgalmi Hivatal. — Az 
Állami Operaház balettszőlistál: 
Bordy Bella, Lakatos Gab­
riella és S a 11 a y Zoltán táncol­
nak klasszikus orosz és magyar 
balettzenére. Az eddig már meg­
nyilvánult nagy érdeklődésre való 
tekintettel, célszerűbb mielőbb je­
gyet biztosítani az Idegenforgal­
mi Hivatalban. Könyvbarát tagok 
ezúttal is kedvezményes jegyet 
válth- .ínak, azonban a kedvezmé­
nyes jegykontingens kifogyóban 
van.
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CSŐK A STÚDIÓBAN
üj cseh filmet mutatott be az 

Apolló. A film vidám szórakoz­
tató, nem nagyigényü. A prágai 
jéghoki világbajnokság küzdel­
meivel kapcsolatban egy szerelmi 
história szálait bonyolítja ötlete­
den, sok derűs percet okozva a 
helyzetkomikum jó kihasználásá­
val.

BEMUTATÓ A VIG-FILMSZIN- 
HAZBAN

A Víg-Filmszínház most mutat­
ta be a debreceni közönségnek a 
Maclovia című filmet, mely mű­
vészi szépségű kiállításával, mély­
reható mondanivalójával bebizo­
nyítja azt, hogy a realista művé­
szet az, mely értékes alkotásra 
kénes.

Megható mexikói szerelmi tör­
téneten keresztül bontakozik ki a 
nézők .lőtt a századelejt Mexikó 
társadalmi keresztmetszete. —Az 
indiánokat másodrangú emberek­
nek tekintik és önkényeskedő kis­
királyok gyötrik a népet. A film 
fényképezése kitűnő, a szereplők 
játéka kifogástalanul művészi.

Felhívjuk tagjainkat, akik tarvköl- 
csönkóte!érettségüknek még rejts mér­
tékben nem tojtok eleget, a iu&UM 
irodában saját érdekükben jelenjene.-.
meg. __ Atiokőteaségi átlók ée.egyen
befizetések csak délelőtt II óráig te.- 
jcóii hótok pénztárunknál. mivel szeni- 
bac van éa bankpénztár m U-ig vau.

Sikkasztásért négy hónapi 
fogház. A debreceni megyei 
bíróság tegnap tárgyalta Déván 
László hajdúszoboszlói volt 
közellátási vezető sikkasztási 
bűnügyét. Déván, mint a köz­
ellátás vezetője, különböző 
visszaéléseket követett el. A 
hivatalos pénzből 4000 forintot 
a saját céljaira használt fel.

I Miután beigazolódott bűnös­
sége, a bíróság 4 hónapi fog­
házra ítélte el.

Január 1-cvcl forgalomba 
kerülő, az ötéves terv célkitű­
zéseit ismertető új bélyegekkel 
ellátott küldemények megjelö­
lésére újév napján a Debrecen 
1., Győr 1., Miskolc 1., Pécs 1., 
Szeged 1. postahivatalok első 
napi bélyegzőt használnak.

Fehér Lajos rádióelőadása, 
Vasárnap, január 1-én a falu­
rádió délutáni előadásában 
(Kossuth rádió 17.40 órakor) 
felolvassák Fehér Lajosnak, a 
Szabad Föld főszerkesztőjének 
előadását a magyar mezőgaz­
daság 1950. évi feladatairól.

A szatmár-beregi gépállomások 
hat darab 60 lóerős „Sztálinyec” 
traktort kaptak. Ezek a traktorok 
minden talajmunkára alkalmasak, 
teljesítőképességük háromszorosa 
a régi típusúnknak.

üzemi gyűlést tartottak, flhol Ivr* 
tártalan lelkesedés közepette ha­
tározatikig a következő táviratot 
intézték Rákosi Mátyás elv társ­
hoz.

Rákosi Mátyás élvtársiialí, Bu­
dapest. Ml, a debreceni Benyáts 
hartsnyaAroOzcm dolgozói ragasz­
kodásunkat, köRíihletünket és for­
ró szeretetlinket fejezzük Iti Rá­
kosi Mátyás elVÍáisiMk az tizem 
államosítása alkalmából. ígérjük, 
hogy meginduló ötéves tervünket 
fokozott munkával fogjuk teljesí­
teni, hogy a kitti zűrt kapuidő előtt 
befejezzük. Elvtársi üdvözlettel: 
Az üzem dolgozói.

APOLLÓ
4, 6, 8, 10 órakor! 

Kacagoest!

É 3 staiiiÉan
Színss razjfilm és Híradó. 

VIC
4, 6, 8, 10 órakor! 

Szerelmi legenda

„Madara“
Mexikói történet 

Moite Félix főszereplésé vél.

METEOR:
Fél 4, fél G, fél 8, lé! 1t 

KacagóGst!

Kár a benzinéi4

YÁItíIATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé­
kelt szél. Felhős, ködös idő. Köd- 
szitálás, kisebb esc, havas eső, ha­
vazás. A hőmérséklet nem válto­
zik lényegesen.

A hajdúböszörményi Városi 
Közművelődési Könyvtár köz­
li, hogy a könyvtár költözése 
és az ezzel összefüggő rende­
zési munkák miatt a további 
híradásig a könyvkiadást kény­
telen beszüntetni Igazgatóság.
iwtw*wt»wí»itwitw$«44<»K»w»e»«tie«t!e4í

(J)e.lj<fezi ődit |
és h

Dl DCejréJuf yárfé üíoltán |
orvos főhadnagy §

I folyó hó 31-én délután fél 3-kor |
$ tartják esküvőjüket a ref
S Nagytemplomban í$ S

Az abrtiktaksrmány kiutalá­
sát szabályozta a belkereske­
delmi miniszter és e1 rendelte, 
hogy abraktakarmány kiuta­
lásban csak az a tehéntartó 
részesülhet, aki a tejbeszolgál- 
tatási kötelezettségének száz 
százalékban eleget tett

Vadászok! Nyúlbefogás ja­
nuár másodikén, hétfőn kezdő­
dik, ha eső, vagy köd nem iesz. 
Találkozás naponta nyolc óra­
kor Eoes—Gál dűlő Gái-ta~ 
nyán. Résztvenni kötelező. 
Tudnivalók a pénztárosnál. — 
Elnök.

A megye területén megkezd­
ték a maggyüjíést és az erdő- 
gondnokság a korai és fürtös 
juhar, mindenfajta hárs, cel- 
tis és olajfűzfák magvaiért ki­
lónként négy forintot fizet.

Schaff tánciskolájában (Sas-
utca 2.) ma, szilveszteri össz­
tánc 8—6 óráig. 3-án új tan­
folyamok kezdődnek. Újév első 
napján 6 órától össztánc

ííerékpárlopások. Lódi Ist­
ván Csapó-utcai lakos kerék­
párját, az üzlet előtt hagyva, 
barátjával betért az egyik 
Salétrom-utcai korcsmába. 
Amikor néhány perc múlva 
távozni akart, meglepetéssel 
tapasztalta, hogy időközben 
kerékpárját ismeretien tettes 
ellopta. — Ugyancsak ellopták 
a városháza előtt őrizetlenül ha­
gyott Luxus gyártmányú ke­
rékpárját Sallai Jánosné Bu­
dai Ézsaiás-utcai lakosnak is. 
A rendőrség mindkét kerék- 
párlopás ügyében megindította 
a nyomozást.

íükkaazíás miatt őrizetbe 
vette a debreceni ügyészség 
Csutak György hajdúszobosz­
lói lakost. Áz a vád ellene, 
hogy a Szabadságharcos Szö­
vetség pénztárából több mint 
3000 forintot elsikkasztott.

Mint megírtuk, az ügyész­
ség fegyvcrrejtegetcsért őri­
zetbe vette Csernyik Mihály 
hajdúsámsoni fiatalembert, aki 
mellékesen fát is lopott. Ki­
hallgatásakor elmondotta: mi­
lyen furfanggal követte el a 
falopásokat. Az erdőigazgató­
ság megbízottjának adva ki 
magát, a már előre kijelölt 
iákat kivágta és úgy állítva be 
a dolgot, hogy a fa jogos tu­
lajdona. Több szekér iát el­
adott Gészteréd. község lakói­
nak. akik azt a helyszínről el 
is szállították. A kibővült vád 
alapján indult meg ellene az 
eljárás.

Panaszt leit a rendőrségei! 
Szüle Zoltánná Vágóhíd-utc&t 
korcsmáros Kerek' Gyulán* 
hosszúpályi asszony ellen, 
akire rábízott 2 liter rumot és 
egy liter császárkörtét, hogy 
azt vigye el az üzletébe. •As 
asszony nem az üzletébe vitte 
az italt, hanem családjának, 
amit azok el is fogyasztottak 
Kerekné ellen megindult az 
eljárás.

Horpécgy Ldjosné
KOVÁCS ILONA

44 éves korábem elhunyt. Te- 
mcnt’tíe, szombaton d. u. 3 óra­
kor lösz a Köztemető dí-zra* -- 
tál ózó tormébő-. Gyászolják: 
Bánatos férje, édos.myja, tel ­
vére i. unokahugai éts becsei, s<í- 
gornői valamint a kiterjedt 
rokonság.

Lakás: Véreié Uad^reg-útja, 
7. a.;ám.

m 'rr~~—
I Ö2Y. Dézsi Ferertcné 1

Ül KARSAI JULIANNA

74 évee korában elhunyt. Te­
metése «zombaton délu én 1 
órakor lerz a Köziemető II. A. 
ravatalozót-emitbő . Gyászolják-. 
Testvérei Sándor. A mir tie, Mi" ^ 
zsebet gyermekeikké., neveit
leánya., ar-crai, isógomői cg a ÜL 
Idtcrjedlt rokonság.

La3 j Sarlú-n. 8. szám.

Tóth Kagduska
1 évee korában elliunyt. Te- 
tiUB/téee suo-mbaton dél u Ján fél 2 
óráikor Icfz a Köztemető III. 
rayaUioxotemiéből. Gyá^oljúk: 
Bánatos éd es anyja., ‘testvére, 
nagymamája, nagynénje é* a. 
kitérj ed t ro ke neág.

Lakáé: Kiofnludy-u. 2A.

Kosmeízmívámiiís
Tlzúton fejelem ki köszönetc- 

tós; éa hálámat c'ÁőAorbnn a
hajdúböszörményt »dófelüFyclö-
ség miuilen tagjának, debrr- 
ucni tjtirtzüSyigMgatái'ácr, a, 
hajdűdorogi é,3 a bajiidmiaM 
adóhivatal ".iaztvieelöinélt és az 
MKOSZ nalt, valamint iöbarii- 
tainknftk és ismertMBinktie.lt 
mindazért g, segítségért &t rész­
vétükért, mellyel it :c.jtheti< len 
drága ,íó Iéljem elhunyta al- 
kadmiival fájdalmamban om- 
toztak.

üzv. Csat lnne isivánná.
Haj (lúböszö i meny.



X
1849 DECEMBER 81, SZOMBAT

Ha tanulok, látom a célt
A Bőrgyár dolgozói az elméletiéi teltegyverhetve 

elindu nak az ötéves terv út pán

\ A MAI NAP

Hogy az elmélet nem választható 
el a gyakorlattól, azt nap, mint nap 
mindjobban tapasztaljuk. A sztálini 
műszak lelkes izgalmában született 
hatalmas eredmények elérői nem­
csak jó munkások, újítók, kezde­
ményezők. hanem elméleti síkon is 
elől járnak s ez ösztönzi őket újabb 
és újabb eredményekre.

Itt van például a Bőrgyár szta­
hanovistája, Rácz Gábor elvtárs, 
aki 719 százalékot teljesített a sztá­
lini műszak ideje alatt. Villámgyor­
san simítja egyik bőrt a másik 
után a gép alá. Nem akarja abba­
hagyni a munkát s ránk sem néz, 
úgy válaszol egy-egy kérdésre.

—. 719 százalékos eredmény,
amit a sztálini műszak idején elér­

tem, nem marad a legjobb eredmé- 
1 nyem, mert állandóan azon gondol­
kozom, hogy lehetne valami hutás­
sal túlszárnyalni eddigi eredménye­
met.

— Jelenleg haladó szemináriumra 
járok s bizony az elmélet elsajátí­
tásának a munkában hatalmas je­
lentősége van. Ismerem, a célt s en­
nek a célnak az érdekében hajlandó 
vagyok minden áldozatot meghoz­
ni.

Bakó István is haladó szeminá­
riumra jár, a sztálini műszakon 268 
százalékot ért el, ami itt az im­
pregnáló műhelyben igen kimagasló 
eredmény.

— Munkám mellett

tanulni szeretek legjobban,
mert érzem, hogy ez munkámban 
is segítségemre van. Ha valami ne­
héz gyakorlati problémával kerülök 
szembe minden esetben Lenin, 
Sztáin és Rákosi elvtársakhoz for­
dulok segítségért, megnézem, mire 
tanítanak s minden problémámban 
segítségemre vannak s megoldódik
minden.
_ A szeminárium mellett járok 

í dolgozók iskolájába, 43 éves lőt­
temre kezdek tanulni s ebben is 
nagy örömöm van. Én már tudom,

hogy az embert megváltoztatja, 
megjavítja az elméleti tudás.

Csernik Boldizsár ezeket mondja:
— Olyan öröm nekem egy-egy 

szeminárium s a tanulóköri meg­
beszélések. Persze, nekem még 
többet kell tanulnom és dolgoznom, 
mint másoknak, most ért az a ki­
tüntetés, hogy tagjelöltje lehelek 
Pártunknak s egy tagjelöltnek be 
kell bizonyítani, hogy méltó erre 
a megtiszteltetésre.

A cserzőknél Bíró Lajos elvtárs 
is új tagjelölt. Ö is meg akarja kö­

szönni a bizalmat, a tagjelöítséget 
s egyre azon töri a fejét,

hony lehetne 
me«gy «esi tani

gépe járását. Tudja, mert megta­
nulta, hogy ezzel a szocializmus 
építését, az ötéves terv győzelmét 
is meggyorsítja. Most már van egy 
ötlete s ennek megvalósításával 
többet fog termelni, mert többet is 
akar.

— Én is másképpen gondolko­
zom, amióta tanulok. Egyre a mun­
kán jár az eszem, egyre jobb 
munkamódszert akarok bevezetni s 
növelni, egyie növelni akarom a 
termelést.

Egy-két nap és az ötéves terv 
megindul diadalmas útjára, mert 
diadalmas útja lesz. Minden dolgo­
zó szívével, minden tudásával és 
erejével dolgozik ennek a megvaló­
sításán.

A Bőrgyár 103 dolgozója egy­
két kivételtől eltekintve, oktatásban 
vesz részt. Ha végignézzük sztá­
lini műszak eredményeit, ha ügyel­
jük munkájukat, látjuk, hogy az el­
mélet nagy segítségével óriási ered­
ményeket tudnak elérni. S az öt­
éves tervet az elmélet fegyverével 
felfegyverkezve, minden _ erejükkel, 
minden tudásukkal és egész szívvel 
.viszik diadalmas útjára.

1íldíh&i
Valahányszor a szocialista 

Kazahsztánról esik szó, az em­
ber mindannyiszor elmerül e 
nép anyagi és szellemi életé­
nek hallatlan gazdagságában. 
Amit látunk, az a valóságos 
Kazahsztán. A nagy táblában 
elnyúló földek dúsan terítik 
«tagúkra az aranysárga gabo­
napalástot, a kertek mesébe- 
ülően pompáznak, a fák gaz­
dag szüretet ígérnek. A Szir 
Darja menti rizstermelő kol 
hozok anyagi jólétére, a szel­
lemi élet ápolásának fokozásá­
ra vall az új kultúrpaloták es 
könyvtárak építése.

Kazahsztán földjének gyom 
fából nap, mint nap új terme 
izeti kincsek kerülnek felszín­
re. A sztyeppék és pusztaságok 
fehér foltjait“ vasúti fővona­

lak szelik át. Még az Ortosz- 
folyó vize is bekapcsolódik a 
közeljövőben az energiaterme­
lés feladatába. A kazah-hon 
legszebb városa a főváros, 
Alma-At. Kertváros, színha­
zak, tudományos kutatóintéze­
tek, iskolák, kórházak, labora­
tóriumok városa.

A szovjet rendszer évei alatt 
e kazáh nép soha nem látott 
gazdagságot és kultúrát ért el, 
amely a sztálini tétel legiga- 
zibb megvalósulását hirdeti.

A nép formájában nemzeti 
és tartalmában szocialista kul­
túra a kazah népiélek újjászü­
letésének képét mutatja.^ A 
népből kikerült írók, művé­
szek tudósok egész sora hir­
deti az új élet értelmét.

A kulturális élet arányairól 
hű képet ad a város nyomda­
ipara és az irodalmi élet fej­
lettsége. Alma-Ata könyvtara 
nak gazdagságát méltán meg­
irigyelhetné bármely nyugat­
európai egyetemi város. Alma 
Ata a köztársaság nyomda- es 
kiadóiparának központja.

A kazah nép szellmi igényei 
napról-napra nőnek. A közel­
jövőben új szépirodalmi kiadó- 
vállalat kezdi meg működését 
a köztársaságban. A „Kazah­
sztán“-évkönyv rövidesen ha­
vonta megjelenő folyóirattá 
válik, tartalmasabb lesz és 
erősen kibővül a témaköre.

A kazah írók, az „Anna Ka­
renina“, a „Háború és béke“ 
és Turgenyev műveinek kazah 
nyelvű fordításán dolgoznak. 
Rövidesen megjelenik Radis- 
csev „Utazás Péterburgból 
Moszkvába“ című művének 
fordítása. Sajtó alatt van Ma­
karenko, Azsajcv, Szjemuskin 
és Popov műveinek teljes ka-

zah-nyelvű kiadása.
Sztálini nemzetiségi politika 

nagyszerűségét tükrözi, hogy a 
köztársaságban élő ujgurok — 
maroknyi nemzetiség — elő­
ször kapják kezükbe anyanyel­
vükön a „Kapitány leánya“-t 
és az „Anyá“-t. Egyébként az 
ujgurok nemrégiben tértek át 
az új és a réginél sokkal egy­
szerűbb ábécére és ezzel lehe­
tővé vált, hogy megismerked­
jenek az orosz és a világiroda­
lom klasszikusaival.

Az egykori gyapotszedők 
doktori disszertációkat írnak, 
a kazah énekesnő hangja a 
moszkvai, prágai és budapesti 
hangversenytermekben cseng.

Hol és hogyan ünnepli a város
ízilveS*<ert

hároméves tervünk befejezését 
jelenti. Utolsó simításokat vég­
zünk a hároméves terven. A 
mai napon a hároméves terv 
győzelmi indulóját duruzsolják 
az egész országban a gépek, a 
hároméves terv keretében utol­
jára zuhognak a oőrölyök. Ma 
még felszabadult orsz'-unk há­
roméves tervidőszakát éljük, de 
népünk figyelme már az új felé, 
a jövőbe, az ötéves terv idő­
szakába irányul. S ez természet­
szerűen így helyes.

Mi a hároméves terv befeje­
zésével győzc'met arattunk. 
Mint ahogy a tervépítés minden 
napja győzelem volt, úgy a mai 
nap is dolgozó népünk teremtő 
akaratának ünnepe. Büszkék va­
gyunk — s méltán büszkék is 
lehetünk eredményeinkre. Olyan 
eredményeket tudunk felmutat­
ni, amilyet csak felszabadult, a 
béketáborhoz tartozó népek mu­
tatnak fel. Hároméves tervünk 
főláncszeme: a háború pusztítá­
sainak eltüntetése. Ezt megtet­
tük. De többet is tettünk. Már 
a hároméves tervben teremtet­
tünk újakat is. Feladatainkat jó­
val a kitűzött határidő előtt haj­
tottuk végre. Mindez feljogosít 
bennünket a büszkeségre.

Természetesen eredményeink 
nem szédítenek meg bennünket.
A Szovjetúnió tapasztalatai alap­
ján eredményeinket mi is 
igyekszünk megszilárdítani és a 
további előnyomulásokra terv­
szerűen kihaszná’ni. Ezért ve­
tődik tekintetünk már ma. ezért 
vetődött már betekkel ezelőtt az 
ötéves terv felé.

Mi nemcsak egy új tervidő­
szakba, hanem egy újabb évbe 
is lépünk s erre azt szoktak 
mondani: vájjon mit hoz, vájjon 
mit rejteget magában? Ez a 
kétkedéssel vegyes bizonytalan­
ság természetesen nagyon is 
érthető a kapitalisták világában. 
Van alapja az ilyen bizonytalan­
ságnak a dolláruralom országai­
ban, ahol a társadalom fejlődé­
sének törvényszerűségei vakon 
hatnak, dobálják az embereket. 
Ahol a „Sors” útjai tényleg ki­
számíthatatlanok. Kiszámítha­
tatlanok, mert a tőkések fog- 
csikorgató önzése, profitba jhá- 
szása egyik napról a másikra 
zúdíthatják a legmélyebb nyo­
mort a dolgozók nyakába.

Nincs alapja az lyen kétke­
désnek nálunk, ahol nem a sors, 
nem a véletlenek, hanem né­
pünk építő ereje, Pártunk út­
mutatásai biztos kézzel mutat­
ják az utat. Nálunk mi uraljuk 
az erőket. Az bennünk van és 
nem valami megfoghatatlan 
másban. Hogy hároméves ter-
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céljaiból ma való-

ban, a mezőgazdaságban, az 
iskolákban, dolgozó népünk asz­
talán, azt a Szovjetúnió támo­
gatásának, a béketábor erejé­
nek, a Bolsevik Párt tanításai 
nyomán irányító Pártunknak, 
dolgozó népünk akaratának kö­
szönhetjük és nem másnak.

így ' tekintjük eredményein­
ket.

És ma, a hároméves terv 
utolsó napján a pörölycsapások 
zajában, a munkapadok mellett 
így tekintünk a jövőbe, ötéves 
tervünk időszakába. További 
eredményeinket is az biztosítja, 
ami meghozta az eddigieket: a 
munkásosztá’y vezetésén ala­
puló szoros munkás-paraszt szö­
vetség, egész dolgozó népünk 
összefogása, Pártunkba, Rákosi 
elvtársba vetett bizali ni, a Szov­
jetúnió vezette béketábor ereje 
iránti bizalom, az e'lenség elleni 
mély gyűlö'ct. Bátran rábízhat­
juk magunkat ezekre a ténye­
zőkre éppen azon az alapon, 
hogy az eddigi eredményeket is 
így értük el.

Ennek a biztos tudata hatal­
mas erőt ad nekünk a további 
munkához. Hatalmas erőt jelent 
az, hogy nálunk népköztársasá­
gunk minden dolgozója a jövő­
be lát, mert ezt a jövőt Pártunk 
megíormulázta, mert megvan­
nak a megva’ósításhoz az esz­
közeink, csak hozzá kell látni a 
munkához. Nemcsak a nagy cé­
lokat, a végeredményeket lát­
hatjuk, hanem a nagy munká­
ból ránk eső részt, a mi felada­
tunkat is pontosan látjuk. És 
pontosan látjuk a nagy felada­
tok elvégzése utáni nagy ered­
mények me'lett a saját eredmé­
nyeinket is. Melyik tőkés ország 
dolgozója dicsekedhet olyan 
jövőbelátással, mint a mi né­
pünk, mint a Szovjetúnió ve­
zette béketábor népei? Melj'k 
ország dolgozója mondhatja, el 
magáról, hogy én látom: az öt­
éves terv második esztendejé­
ben, 1952-ben a mi falunk vi'- 
lányt kap?

Ilyen nincs és nem is lehet, 
csak ott, ahol a munkásosztályé 
a hatalom.

Ezeket a gondolatokat ková­
csoljuk ma, az első tervidőszak 
utolsó napján egybe a munká­
vá’, az eredményekkel.

És ezekkel a gondolatokkal 
tekintünk előre is, a mi boldog 
világunkba. Így lesz, mert mi a 
béketáborhoz tartozunk, mert ez 
a tábor erős és biztosítékot 
nyújt ezeknek a véghezvitelé­
hez a tőkések akarata ellenére is.

Minden gyártmányú
i: v n i ó

(j - 9 havJ résztcin*
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Az év utolsó napja elérke­
zett, s elérkezett az ünnepé­
lyes búcsúztatás pillanata is. 
Mennyi rossz évet búcsúztatott 
el már a magyar dolgozó nép 
s a múltban az év végén csak 
azért volt vidám, csak azért 
örült, hogy ismét elmúlt egy 
olyan év, amelyben nem volt 
sok öröm, de annál több volt 
a keserűség.

Mennyivel más lesz ez a 
mostani esztendő búcsúztatása. 
A dolgozó nép most ezen az 
utolsó napon teljes szívvel és 
boldog örömmel ünnepel. Há­
roméves tervünk nagy ered­
ményei adják ezt a boldog 
ünnepi hangulatot. Az ev utol­
só napján a befejezett haiom- 
éves tervet ünnepli a dolgozo 
nép.

S ez az öröm terjed minden 
felé a városban, talán még 
soha sem volt annyi örömteljes 
készülődés, mint most, a három­
éves terv győzelmes befejezé­
sénél s ötéves tervünk kapu­
jában.

Mindenfelé a városban Szil 
veszterre készülnek a dolgo­
zók. Nem is lehet számbavenm, 
ahol ma este felgyulnak az 
ünnepi fények, repül a szerpen- 
tin, visít az újévi malac; ahol 
a dolgozók ünnepelnek.

meg az ünnepséget, a Magyar 
Szovjet Társaság ragyogó mű­
sorral készül fel a mai estére. 
Kint az egyetem aulájában az 
egyetemi dolgozók készülnek 
az estére, az Arany Bikában a 
sportbált rendezik meg ma 
este. Debrecen élsportolói mu­
tatják be legszebb, legjobb 
gyakorlatukat, a városházi dol­
gozók új kultúrtermükben — 
mely egyik eredménye három­
éves tervünknek — rendezik 
meg vidám műsoros estjüket.

A színház, a mozik mind­
mind vidám műsorral ünnep­
ük ezt a napot. De így köszön­
tik tervünk győzelmes befeje­
zését a postások szakszerve­
zete a Margit-fürdői otthonuk­
ban, a magánalkalmazottak és 
a kereskedelmi alkalmazottak 
közösen a magánalkalmazottak 
székházában a Gambrinus át­
járóban. a DÉFOSZ debreceni 
szervezete Széchenyi-u. 33. sz. 
alatti helyiségében, az Úttörők 
a Svetits intézetben és felso­
rolni is sok lenne, hiszen va­
lamennyi szervezet rendez tán­
cos, vidám esztendővégét, ün­
nepelve győzelmes tervünket.

Tömve lesznek a szórakozó­
helyek. Optimista derűvel ün­
nepel a dolgozó nép, búcsúzik

hároméves tervtől, amely 
dolgozók ünnepemeK ” érdemll az ünnepi bú-

I A Belváros III/a es IILb tag- 
.1 sa2a a oárthelyiséeben rendezi lesuztatast. a»u.u...

Egymillió-nyokszázezer forintos 
beruházás Böszörményben 

az ötéves terv sorón
Hajdúböszörmény az ötéves terv 

során kiépül és megszépül. A mun­
kálatokhoz már a hároméves terv 
során hozzáfogtak és a varos -4 
utcáját fasorokkal ültettek be. A 
parkokat rendezték és új parkokat 
is létesítettek. Az ötéves tervben 
a széles böszörményi határ kepe is 
megváltozik, meri erdőtelcpTes tör­
ténik és a dűlőutakat fasorokkal, a 
nagy legelőt pedig szélfogó pasz­
tákkal látják el. A dűlőutakat rend­
behozzák, a tengelytoro kátyúkat 
feltöltik és járhatóvá teszik a sá­
ros időben járhatatlan utakat.

A hároméves terv során Böször­
ményben 400.000 forintos beruha 
zás történt, de az ötéves terv so­
rán már többszörös lesz a beruhá­
zás, mert 1.800.000 forint van elő­
irányozva. ötéves tervünk ki 
mondja: öt év alatt 250 tanyaköz­
pontot kell létesíteni és ezzel is 
előremozdítani a parasztság kultu 
rális elszigeteltségének és elmara 
dottságának leküzdését.

Az ötéves tervnek ez a részé 
Vonatkozik Hajdúböszörményre is, 
amelynek határában tanyaközpontot

építenek. Kiépítik a tanya kulturá­
lis célokat szolgáló hálózatát és 
új gépállomás is épül.

Az ötéves terv jelenti az utat a 
jómódú, erős, .művelt, szocialista 
Magyarországhoz. Ezen az úton 
haladnak Böszörmény dolgozói, 
példamutatóan haladnak e.ő. a szo­
cializmus megvalósításában a bö­
szörményi termelőszövetkezeti cso­
portok. Ok- a harcos építői a szo­
cializmusnak.

Böszörmény, ahol a reakció év­
tizedeiben erős és kévéiy kulákura- 
lom volt, ma a dolgozó parasztok 
eiös vára.

Úi könyvek
Megjelent Borissov- válogatott 

müveinek gyűjteménye két kötet­
ben, novelláit és mesék 447 olda­
lon. Kolbin: „Partizánok” c. tör­
ténelmi munkáját is most adták 
ki Vladivosztokban.

Hagy Szilveszter-est
az cÁinmj 'Bikában

\ m
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99Példaadásukkal megmutatták 

azt az úíat, melyen a ja vő 
sportembereinek haladnia kell44
Németh Imre olimpiai bajnokunk levelet írt a „Németh Imre 

sportbrigádnak“
A Minőségi Vetőmugtermelő MV-nél 

dolgozó sportoló elv társnők nemrégi­
ben megalakították a Németh Imre 
sportbrigádot. A brigád tagjai levelet 
ínjaik Németh Imre elvtársimkhoz, aki 
most az alábbi levélben válaszolt a 
debrecenieknek:

„Kedves Elvtarsaki Kedves Sportiár- 
sakl Kedves Brígádlagok!

Hozzám intézett leveliikben tudatták 
velem, hogy egy brigádot alakítottak 
és ennek a brigádnak a novét «blaut 
nevezték el. A sportbrigád rólam .aló 
e nevező ét elifogtdom és köszönettel,, 
veszem.

Amikor soraikat olvastam, jóleső ér­
zéssel gondoltam az önök brigádjára. 
Száz százalékig megértettem felfogásu­
kat, amit magamévá U lettem. Válla­
lásaik méltón elő fogják mozdítani a 
szocialista jövő kiépítését. Példaadásuk­
kal pedig megmuiatták azt az utat, 
melyen a Jövő sportembereinek halad­
nia kell, megmutatták azt, hogy a 
munka és a sport elvá ajzthatatNm 
egymástól és hogy a sporiban szerzett I 
tudás a munakhclyen is kainatozódik. I

Tavoi c-sék tőlem, hogy mindazt, I 
•amit elmondottam, azt azért mondjam,

mert ezt a brigádot rólam nevezték el. 
A kor is így nyi.atkozíam volna, ha 
az első sportbrigádnak más nevet ad­
tak volna, meri tudom, hogy ezzel út­
törő munkát végeztek.

Olimpiai bajnokságot nyerni nem 
könnyű dolog, különösen akkor, ha a 
vi.ág legjobb nemzeteinek fiai ta ál­
koznak össze, hogy ö.szemérjók erejü­
ket. Úgy mondják, hogy azoknak -;z;z 
embereknek kell lenni, akik l on 
a nagy vetélkedésekben megállján he­
lyüket. Az E.vtársak és Brigádtagok, bár 
nem nyertek olimpiai bajnokságot, de 
munkájukban 2 koílkctiv munka és a 
cpor,szellem Kiépítésében legalább 
o,yan dicsőséget szereztek és pé dát 
mutattak, mint egy olimpiai bajnok. 
Ehhez a munkájukhoz én csak gratu­
lálni tudok. Igeiem, hogy brigádjuk 
munkáját, eredményességéi, munka­
kész.égét a távolból is figyelni és min. 
den érőmmé, támogatni fogom.

Kívánom továbib-kban. hogy az eljö­
vendő új év mindnyájunknak jó egész­
séget és sok sikert hozzon úgy a mun­
kában, mini a sportban.

Sporttársi üdvözlettel:
Németh Imre."

SZÍT BOCS,KAY—BALMAZÚJVÁROSI 
SE 4:1 (3:0),

A tartalékos böszörményi csapat, 
megérdemelten győzött. A cea.pat min­
den 'ingja kitett magáért. A gólokat 
Átyim (2), Zitmbó és I'ehérváry lőtték. 
Ezzel az őszi bajnokság be is fejező­
dött. Kíméljük, hogy a téli idényben 
a csapat egysége még jobban egybe­
forr és majd a tavaszi idényben újabb 
és még nagyobb sikerekkel fogja meg­
örvendeztetni Hajdúböszörmény város 
spor,(kedvelő dolgozóit.

A RÖPLABDA BAJNOKSÁ­
GOK VÉGEREDMÉNYE

FÉRFI IV. 0.
A-c:oport:
1. DUE 3 2 1 9:3 2
2. DESE 3 2 1 9:5 2
3. KÁOSZ 3 1 2 8:6 1
4. Poetáa 3 — 3 3:9 —
B-osoporti
1. Állami kórház 7 7 — 21: 2 7
2. Magánailk. 7 6 1 20: 5 4
3. MÉMOSZ 7 4 3 12:10 4
4. D. Előre 7 3 4 12:12 a
6-6. Igazságügy 7 3 4 9:15 3
5-6. Barnevái 7 3 4 9:15 3
7. Belv. SZÍT III, 7 1 6 3:18 X
8. Pedagógus 7 1 6 4:18 1
C-csoport:
1. Megyeháza 5 4 1 14: 5 4
2- Richte>gyár 6 4 1 15:11
3. Textilgyár 5 3 2 10: 7 3
4. Hortobágyi mailom 5 3 2 9:9
5. Kévai I. 6 2 4 11:11 2
6. Táncsics cipőgyár 6 2 4 8:12 2
7. Bőrgyár 6 2 4 7:11 2
□ -csoport:
1. Tűzoltóság 5 5 — 15: 4 5
2. MÁV Forgalom 5 5 2 11: 5 3
3. Belváros IV. 5 3 2 9: 6 3
4. MEFESZ 5 2 3 8:9 2
5. Búlorgyár 5 1 4 5:13 1
6. Révai 11. 5 - 5 4:15 —

D. LOKOMOTÍV 
PÜSPÖKLADÁNYI VSK

barátságos labdarúgómérkőzést rendez­
nek vasárnap délben negyed kettőkor 
a D. Lokomotiv Diószegi-úti sporttele­
pén. Az NYVSE a debreceni szereplé­
sét lemondta, mert több sérült játé­
kosa van és 5 játékosa., ezabadeágolta. 
Tartalékos csapat,tial pedig nem akar­
tak kiá tani a nyíregyháziak. A jóké­
pe, tiógü PVSK elfogadta a Lokomotiv 
meghív ám t ét# az együttes jó edző árs- 
nak ígérkezik. Pacotás t-’dző ezen az 
edzőmárkőzééxm már ezerepelteti a sé- 
rüléséből felépült Tiszát m.

Ifjúsági tornászverseny. A Poétáé 
tíE moot re/.dezte meg ács ifjúsági 
házibajnokságait, melyet a teho.ségee 
Gyulai Láz ló nyert meg. 2. Sa^Tibur, 
3. Kincses Ferenc, 4. Fogarasi László. 
Az újonc lornavereenyen eJső lett 
Szabó E cmér, 2 . Nagy Árpád, 5. 
Maglóczky Tibor, 4. Mogyoróé Béla. 
A tornaszalkoeztály ezzel a kié verseny­
nyel zárta be az 1949-es éve..

A Debreceni Lokomotív Sport Kör 
^Inökeége ezúton kíván boldog újévet 
az összes sportolóknak ée lelkes sport- 
kő öneégének.

Ma MTK—FTC és MALLERD—Pos­
tái bajnoki jégkorongmérkőzéseké; 
rendeznek Budapesten.

Moszkva vízilabda kupadöntőjét meet 
Játezot ák le. A döntőben a Dinamo 
5:4 (3:2) arányban legyezte a Torpedo 
e-apatát és ezzel megszerezte a 
Moszkvai Kupát.

A jégkorongidény megindul az MTK
Postás mérkőzéssel. A mérkőzést az 

MTK megfiatalított cm pata könnyedén 
nyerte 10:0 arányban.

A Gorkijban rendezett gyorskorcso­
lyázó versenyen Berezin, a fiatal lenin- 
grádi versenyző 1500 méteren 2:25,l-ee 
kittinő idővel győzött.

Szovjet jégkorongbajnoki erdemé- 
tiyek: Krilja Szovjctov—Moszkvai Lo­
komotív 4:1 (1:0, 2:1, 1:0), Daugava— 
Laxun^rádá Dniaano 5:3 (0:1. 2:0. 3:2).

ITT A BIRKÓZÓ NB I. 
TAVASZI SORSOLÁSA

A birkózó NB I. tavaszi küzdelmei 
«szabadfogásban kerülnek lebonyo.ítás- 
ra. A tavaszi mérkőzéseket már kisor­
sol iák. A D. Lokomotív szempontjából 
így alakulnak a mérkőzések. Január 
22: D. Lokomotív—Csepel, január 29; 
Kecskemét—D. Lokomotív, február 5: 
D. Lokomotív—Cegléd, február 12: Rá­
kospalota—D. Lokomotív, február 19: 
a D. Lokomotív szabadnapos, február 
26: D. Lokomotív—ÉDOSZ, VII. for­
duló időpontja kéoőbb). Vasas—D. Lo­
komotiv, Vili. forduló: D. Lokomotív 
—Bp. Lokomotiv, IX. forduló: Diós­
győri Vasas—D. Lokomotiv.

A SZOVJET SPORTOLÓK 
sportteljesflményeiken kívüli át agon- 
felüli munkaered menyekkel és jelentős 
társadalmi munkásággal há alják meg 
a szovjet állam gondoskodását. Nincs a 
szovjet é étének olyan kiemelkedő ese­
ménye, amelynek fényét a :portembe- 
rck ne igyekeznének a maguk módján 
emo ni. így például külön a válasz.á- 
sok tiszteletére nagy korcsolyázó- és sí­
versenyt rendeztek. A kö.csönjegyzési 
kampánynak szerves alkotórésze né­
hány sportver.eny. A sporioldk emzl- 
lott rendszerint felkeresik a szurko 0. 
kát is és megbeszélik velük az aktuális 
kérdéseket. Képzeljük el példáu annak 
a magyar ezurkolónak az örömei, akit 
a magyar válogatott labdarugó támadó­
sor te.keresne egy kis eszmecserére.

Természetesen nem vitás, hogy ez a 
társadalmi munka nagyrészben a szov­
jet sporto ók magasfokú politikai kép­
zettségének bizonyítéka. A szovjet ver­
senyző nemcsak a fizikai erőnlétre és a 
jó kondícióra fekteii a fösúlyt, hanem 
a kulturális továbbképzést is minden 
téren gyakorolja. Az FVB aiatt itt járt 
szovjet versenyzők elmondották, hogy 
edzésüket mindenkor elme éti óra ve­
zeti be, de nemcsak ezen a területen 
képezik magukat, hanem rendszeresen 
eljárnak színházba, moziba, kiállítá­
sokra, Mielőtt egy-egy külföl dl túrára 
indu nak, ré.zleiesen tanulmányozzak 
annak az országnak politikai és gazda­
sági körülményeit és ennek megkönnyí­
tésére majdnem minden sportoló állan­
dóan képezi önmagát különböző nyel­
vek elsajátításában. Kü önös gondot 
fordítanak - marxi-lenini ideológiának 
elsajátítására.

A magyar sportolóknak ebből a 
szempontból még igen sok tanu.niva ő- 
juk van. Ha politikai képzettségüket 
emelik és példaszerűen veszik ki részü­
ket a termelésből és a íarsadalmi 
munkából, ezzel még mindig csak kis 
részét róhatják le a sportról oly bő­
kezűen gondoskodó magyar népi demo­
krácia iránti hálájuknak.

SZOMBATHELYI 
LOKOMOTÍV — 
FERENCVÁROS

NB I. mérkőzése, játszanak le ma dél­
ben l órai kezdettél Szombathelyen. A 
mérkőzés iránt nagy az érdeklődés. A 
Ferencvárosban já.szilt Deák és Czibor 
iö. Jó játékkal 4:2-re nyerhet a zöd- 
f ihérek csapata a feljövőben lévő 
szombathelyiek ellen.

A magyar Lángos Józsa a harmadik 
helyen áll a Moszkvában folyó női 
sakkvilágbajnokságban.

A Spor:szerkereskedeimj NV kebelé­
ben megindult az aeztaliteniazúabda és 
a teniszhúr gyártása.

HIRDETMÉNY
Felhívja a közélelmezési ügyosztály 

a fii zerkereukedők és Népboltok fi gye - 
mát, hogy az 1949. december havi, 
valamint, az 1950. január, február és 
március havi finomlinzt és sí-áras: tészta 
jegyelek:! kü ön-külön havonként fel­
ragasztva a ftiszeikerc ksclők 1950. .ja­
nuár hó 3-án, a Nép boltok é.-- • K'tí- 
«égi kenyérgyár 1950. január ~o 4-én 

óljának el.

aniuitöni ví l**»*pl<
Háza:sá~ok: Kovács Józ ef fm. és 

Szegedi Juliánná; Berta an Sándor 
fm. éy Sz'gcdi Eszter; Gén esi László 
erdőmé in ük és De b védi J.’ona ; Fegyve­
rt1.: Antal fm. és Kovács Juliánná; Ba­
logh Sándor fm. és Takács Piroska; 
Szabó Lásc.ó lm. 6.» Borsó Mária; 
Szalai János s. traktoros és Nagy Mar­
git; Várdai Gábor fm. és Szabó Róza; 
Cigi Miháy vendéglős s. és Szegedi 
Mária-Magdolna: Tóth József fm. és 
Szunyi Katalin; Lengyel Láczló lm. és 
Domán Anna.

Halálozások: Szabó Imre 1 napos, 
Ferczel Mór-u. 6. Gsá.h Imre áll. adó- 
hiv. főtan, 49. éve*?, Jókai M.-u. 21. 
Lévai Mária Molnár Jánosné, 35 éves, 
Damjanich-u. 61. Zolna-i Márton e-zűc?- 
mceter, 54 éves Árpád-u. 57. Tóth 
Zsuzsanna Molnár Sándorné, 72 éves, 
Klapka Gy-u. 10. Király Irén, 7 hetes, 
Bulosu-u. 13.

Szü etésok: Szabó Imre rendőreégi 
altiez;. Percei M.-u. 6: Imre; Kokas 
István fin., Bod a 1007-6: Eszter; Győri 
János fm., Temető-tér 33: Juliánná; 
Takács Imre fm., Hadliázi-u. 66: Imre; 
Kis Ferenc faeaztergályos e., SzoboszJói 
45: Ferenc; Horváth Mihály fm . 
Bajcsy-Zsilinszky 61: Antal-M iháy; 
Szabó István fin., Tanya 434: Margie; 
Nagy Sándor fm., Fazekas G.-krt. 31; 
István; Tályai Imre fin., Mátyás kir.- 
krt. 12: Z uzsánna; Oláh Sándor lm.. 
Tanya K-l: Erzsébet; Szabó László 
fm., Tanya (Hajdúhadház); Zsuz-sán- 
'n-a; Bay Mihály fm., Tanya 548: Er­
zsébet.

Szü été ok: Sz. Nagy József villany­
gyári pénzbeszedő, Csokonai-u. 15:
Borbála; Kárászok Lajos hentes és 
niés-áros eged, Vadliba-u. 4: Irén; 
Szabó András MÁV altiszt, licszörnié- 
nyi.rut 14: Mária; Szó esi Pál asztalos- 
eegéd, Rákóczi-u. 49: Erzsébet; Székely 
József művezető, Görbc-u. 11: Éva; 
Moclui József gyárimunkás, Pécd-u. 
10: Éva; Blum Ernő vegyi anyag NV 
alkalmazót.ja, Széchenyi-u. 23: Péter; 
Nagy István kisbérlő, Bel legei ő 424: 
Katalin.

Eljegyzés: Pálfi Zsigmond MÁV gép­
lakatos, Hajdúböszörmény és Borsó 
Katalin, Epreskort-u. 9.

Házasság: Kovács Gábor kisbérlő, 
Tóíih-telep 40. és Suba Julianna, Macs 
71—73. szám.

Halálozások: Deák Béla egyhónapos, 
Balaton-u. 51. özv. Dézei Ferencné 
Kaceai Juliánná, 74 éves, Sarló-u. 8. 
Özv. Stampf Máitíonné Bartl Erzsébet, 
83 éves, Iskola-utca 6. Davidai Etelka, 
78 éves, tanítónő. Vörös Ha (lsereg- 
ntja 30. és Nagy Erzsébet, 10 napúé, 
BeilegeLő 133. Pelilcs András nőifod- 
rász, 35 éves, Péterfia-u. 28. Tál Ji 
Magda 16 éves, Kicfa-udy-u. 24. Nyíri 
János erdőőr, 28 éves, Nagyerdő 22. 
Somogyi Gábor könyvelő, 59 -éves, 
Berceényi-u. 97. Kopácsi Lajosáé, 44 
éves, Vörös Hadsereg-iUja 7.

17-ig közszrmlerr- les: kiteve ;i pénz* 
ügyigazgalóság fdi«z. 3. sz. szobájában,

Debroc.ni atiohiv iái.

HIRDETMÉNY
A honvédségi lóváaárló . bizoUs íg 

1950. évi január hó 5-án déli 12 dia­
kor Pitípök adánybun a vásártéren 
4'—8 éve», melegvérű, heréit, luíds, 
vonat- és ttizéihámos lovakat vá-xí'o*. 
Akiknek a cclre megfelelő és eladó hc- 
ré-t lovaik vannak, azok a vásárhelyre 
irányi o.t j ária tie vél; cl a jelzett helyre 
vezessék e’ő.

I. fokú közigazgatási hatóság.

HIRDETMÉNY
Értesítem a város érdekelt lakossá­

gát, hogy a íödmüvelésügyi miniszté­
rium rendeleté érte. méhen az 1947. 
évi és ennél korábbi születésű c- 
nyésztéere alkalmas kancák ellenőrzési 
állományba vétetnek. Az állományba" 
vétel az a-ábbi helyeken éo időpoutbnn 
les; megtartva: 1950 január 5-én, dél. 
előtt 9 órakor a Lá.óképi csárdánál, 
7-én délelő.t 9 órakor a Szépéé, S* 
váti titféli iskoá.. 10-én délelőtt 9-kor 
a Vásárpénztái-nál. A kancák előveze­
tése aa 1949. évi csikóikkal cgyu, t lvi- 
teiiező. Aki az elővezetést elmula Vja, 
kihágást követ e: s ellene az ©'járás 
folyamatba lesz teve.
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l6ii#-orm ríni anyakonyv HIRDETMÉNY
Közhírré '.eszi az aduhivata!, hogy 

az 1949 évi 15. sz. változá i .jegyeit 
1950. évi január 2- o: 1950. évi ja uár

KIADÓ GARÁGET KERESÜNK
Kiadóhivatalunkhoz; közel

KIADÓHIVATALUNK RÉSZÉRE
ALLaS

Bentlakó mindenest azon- 
naira vagy 1-ére fe,veszek. 
Jokai-u. 5. 381—3

Bejárónő — napi három 
órai munkára — felvétetik. 
Miklóeru. 5. Fűzőszalon.

Sz 5329—3

LAKaS

Budapesten egyaizobás, ösyz 
komfortos lakoi.it örök akás 
a Klotild-utcán eladó. Cím. 
a kiadóban. 884—4

BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott e-oba azonnal 
kiadó. Vörös Hadsereg-útja 
30. ez. Tóthné. Sz 5308—5

VÉTEL

Deszkát, lalemezi; veszek. 
ICacsó ‘ Zoltán, Hatvan-u, 47 

Sz 5300—9

Csecsemő fürdőkádat meg- 
véte’re keresek jó állapot­
ban. Mónus H és-u. 3, 
ajtó 1. 855—9

örbundának alkalmas 
használt bundát veszünk. —. 
Hortobágy-rnalom. 876-9

ócskavasai, fémet, gépet, 
kazánokat a legmagasabb 
áron veszek. Hívásra házhoz, 
megyek. Vaskovita, Csapó-u. 
51. Tel.: 52—04. szám.

Ny 2803—9

ELADÓ BÚTOR

Újonnan átfestett bútor­
darabok, ezék, asztal, ágy, 
szekrény eladó. — Ugyani ;t 
használt bútorokat veszek. 
Nyi!-u. 127, szám.

Ny 4320—11

Olcsón há'ószabo, konyha, 
eczJon, székek, asztaluk, a^z- 
ta.ltüzholy. Széchenyi 6. ee. 
Klein. Ny 2804—11

Antik komóíj eladó. Rá­
kóczi 8. szám. Ny 4335—ll

O csőn hálószoba, konyha, 
eezlon, asztalok, székek, asz­
taltűzhely. Széchhenyi-u. 6. 
szám. Klein. Ny 2804—11

RADIO--------------------------------- 1
Ph'lips asztali zenegép, 

varázsszemee olcsón eladó. 
Piac-u. 8. Ma.rczi,

Rádiót vásároljon részlet­
re, OKÁ uta-ványra. Ná- 
iiás9y, Piac-u. 87. Néprádió 
380 Ft. Sz 12

Amerika; 6 lámpás világ- 
vevő, Telefunken vi-ágvevő, 
3 lámpáo te.epes príma rá­
dió alkalmi áron eladó. De­
gen feld-tér 3. Gaál.

Sz 5347—12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

100 cm3 Sachs motor, 
750x20 kö'eő gumik alkalmi 
áron eladók. Csapó 98.

Ny 4334—13

VARRÓGÉP

Női varrógép kitűnő ája_ 
potban eladó. Magoss Gy.- 
tér 11. Sz 5230—14

Sjnger női varrógép — 
kifogástalan állapotban, ju­
tányosán eladó. Aía goss Gy.- 
tér 9. Házmesternél.

Sz 5281—14

ELADD TŰZHELY, 
KÁLYHA

Tűzhely, nagy, kifőzésbe, 
vendéglőbe vaió. kisebbek 
és kályhák felelősséggel el­
adók. Csapó 98. Ny 4310-17

GYERMEKKOCSI

Gyermekkocsik, órák ki­
tűnő állap ólban állandóan 
kaphatók. Hunyadi-u. 11. 
V illanykörtecsere.

Sz 5278—18

VEGYES

Vörös Hadsereg-útja 73. 
számú üzletben berendezés 
és Berkel-mérleg olcsón el­
adó. Érdeklődni 73. szám 
aüatt a házmes.érnél.

. . . 874—21

írógép, számológép, beteg­
tolókocsi, gyorsfűző eladó. 
Ronen írógépet veszek. Kos­
suth 31. Hátul az udvarban.

Ny 2910—21

Száraz, szálas ozalma ál­
landóan kapható. Csillag i, 
szám. Ny 4324—21

AJÁNLAT

Szilvsezterre józamaí ú sa­
ját termésű bor 5.40. Nap-u.

Szőrme bundája átszabá­
sát, javítását, készítését 
ezoiid árban elvál.alja Ja­
kab Antal szűesmester, — 
Kossuth 25., udvarban.

Ny. 4302—22

Háztartási sziták— nagy 
választékban — a készítő­
nél. Koa?uth-u. 18. 
________________ Sz 5165—22——MTO—BMJiii HM.ajiJiu.niii mr
Sajáttermésü kitűnő faj

BOROK
kaphatók literenként is

5 forintért
adót beleértve 

SZÉCHENYI UTCA 33

Szapannak való zsiradé­
kot szappanra átdolgozza 
Szabó szappanosmester. Ve- 
ret-u. 12. Sz 5271—22

Cscrópkályhák újak, hasz­
náltak raktáron. Átrakást, 
'tisztítást — vidéken is — 
olcsón vál alok. Fogarasi Jó­
zsef kályhás mester, Csapó­
utca 40. Tűző tó laktanyával 
szemben. Sz 5272—22

Pelrofor javítást szakeze- 
rüen cs felelősséggel válla­
lok, hibásat megveszem —- 
vagy becserélem. Csapó u. 
29, bádogosmüheljm

Ny. 4290—22 
I--------------------- —---------

Női ruha és kabátvarrá? 
olcsón, ízléseden Jámbor 
Erzsébet, Nyomtatóm. 3. sz.

Ny 4305—22

Szilveszter es ét ha jói 
akarja tölteni, jöjjön a Fo­
kol csárdába.. Csillag-u. 7. 
ezám. Ny 4526—22

Hángulr tos Szü vesz ter-est 
a Hungária sörözőben. Ko­
csonyás haivacsora. Figyel­
mes kiszolgálás! 886—22

Pontosan járó nagy Doxa 
órámat elcserélem rádióért^ 
Mikepércei-út 56. szám.

887—22

Konyhaedények készítése, 
zománcedények ez-akftferű 
javítása Kati bádogosnál, 
Csapó-u. 27. szám.

Ny 4332—22

.Ha jó, akar szilveszterez- 
ni, jó bort akar inni faj­
boraimból, malacokat akar 
nyerni jöjjön a „Pokol“ 
csárdába. CsiJJag-u. 7. «/.

Ny 4335—22

Sajáttermésü bor olcsón 
25 literenként kapható. — 
Bundi-u. 15. 903—22

Saját.ermésü bor — 50 
literen le ül — adót bele. 
értve, 4 forint. Csapó-u, 86.

Sz 5269—22

Kalapja pisitoe, formát­
lan? Szakszerűen tisztítja, 
formázza itj. Dal mi kala. 
poemester. Vár u. 2, Csapó 
u. sarok. Ny. 4291—22

Ceylon kabátja ha roesz, 
készítek belőle esernyőt. — 
Lukács esernyőkéozítö mes­
ter, Aranj Tános 8. ez.

Ny. 4298—22

Érdemes cérna felékért fet- 
keiPc*ni Favorit üzletet. 
Ceapó-u. 24. 317—23

ALLAT

Yorkshire! malac 4 és 6 
hónapos eladó. Kigyó-11. 25.

Sz 5270—23

Nyolc darab választott 
malac van eladó. Jánosi-u, 
13. szám. 879—23

Nyolc darab választót.: — 
berks hírei ma'ac eladó. Csil­
la g-u, 109. 891—23

Kövér tejmalacok eladók. 
Kardos-u. 6. sz. 826—23

Kihasított fél disznót ve­
szek 80—100 kg-ig. Faragó- 
utca 1. Sz 5291—23

INGATLAN

Szepességilu. 45. számú
ház eladó beköltözés lehető* 
Béggel, gazdálkodónak i,.- al­
kalmai., Sz 5275—24

néplap
Poitikai napcap

Felelős szerkeciziő:
PlNCZÉSl PaL
Felelőd kaidó:

SÁNDOR LÁ&ZLó
*

Szerkesztőség:
D e b récén. B aj cs y-Zs Uinszky* 
utca 1. ez. Telefon: 42-54.

‘I-
Kiadóhivatal:

Debrecen. Ba,icsy-Zíilinezky' 
utca 1. sz. Telefon: 30 01.

*
Alföldi Nyomda N v. 

lapüzeme Debrecen,
Bajcsy-Zsilinezky-utca 1.

*
Műszak, ig.: Kovács Mihály.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT

Bor saját termés literen­
ként nagyobb tételben, alma 
akpható. Hajdúböszörmény, 
Arany János 2.

Bort adok kövér disznóéi4.! 
ftüdőért, tűzifáért vagy csö­
ves _ tengeriérti Megegyezés 
szerint. Hajdúböszörmény, 
Arany János.u. 2.

Eladó egy ágy. Dorogi-u. 
31. s;ám.

El ^"00 liter fehér bor. 
Tűm 43,

Eladó egy tehén és egy 
ló. Értekezni Szabaclság-u. 
71. szám.

Haszonra való tölgyfa és 
egy ruhaszekrény eladó. — 
Lorántffy-u. 4.

Eladó egy jiolcos siffon 
és egy hármai toalett tükör. 
Darányi-,ér 2.

Eladó egy fekete téli ka­
bát, menyasszonynak megfe­
lel. Meg,ekinthe!ö Bajcey- 
Zsiünszky 11,

Eladó karikahajós varró­
gép és asztad konyha, II., 
Bákóczi F.-u. 77.

Haszonra és deszkáink ie 
alkalmas tölgyfa eladó. U.j- 
várcei-u. 32.

Elrdó húsz méter feii3'ő- 
gemida. Cím a kiadóban .

INGATLAN

Szobosziaj-u. 26. ez. ház* 
eladó. Értekezés ugyanott.

Szittya-u. 2-1. számú ház 
eladó "Értieloezée ugyanő

Sürgősen eladó Damjanich 
utca 47. számú házas ud­
var. Értekem i leli t KüLő- 
Hadházi-u. 35.

Eladó Hargita-u. 20. m. 
ház.

Eladó Hadházi-ú: 14. 92, 
háznak fele része. .gazdálko­
dónak io a kai ma« 1. vagy el* 
cseréin ám TI ajdúdorogon 
hozá ha son lovai. Értek z-3e 
ugyanott.

Eladó 110 négyszögöl ud­
var lakásnak alulüm c).ii— 
letekkel. Bajcsy Zsilinszkv- 
utca (Nagyatádi) 51.

BÖSZÖRMÉNYI APROHIRDETESEK
VEGYES


